



PREDDVOR

Glasiło Obćine Preddvor | številka 3 | September 2023

www.preddvor.si



Tradicionalni sprejem odličnjakov

Alenka Brun

Učence, ki vseh devet let dosegajo najboljši šolski uspeh, je tudi letos ob zaključku šolskega leta 2022/23 tradicionalno sprejel župan Rok Roblek, tokrat na terasi gostilne Pr' Bizjak na Zgornji Beli.

Sprejema se je v družbi ravnatelja Osnovne šole Matije Valjavca Preddvor ter razredničark 9. a in 9. b razreda Bri-



gite Košmrlj in Branke Bajželj udeležilo deset učencev. Za devetletno doseganje odličnih učnih rezultatov so se iz tokratne generacije uspeha veselili: Anžej

Jekovec, Meta Roblek, Jan Meglič, Ana Rebol, Ažbe Rakovec, Anja Žumer, Andrej Bone, Teja Prestor, Jaka Urbanec, Eva Zaplotnik ter Neža Basaj.

OČESNA ORDINACIJA IN OPTIKA CERKLJE - TOP ORDINACIJA IN OPTIKA

HITRO IN UGODNO OD PREGLEDA DO NOVIH OČAL

- strokoven in celovit pregled vida
- brez čakalnih vrst
- strokovno osebje
- odlična kvaliteta
- ogromna izbira
- najbolj ugodne cene

NAROČI SE: 064 198 171



NEVERJETNO!
KUPON 50 € ZA
NOVA OČALA

velja ob nakupu kompleta očal



OČESNA ORDINACIJA IN OPTIKA CERKLJE, TRG DAVORINA JENKA 10, CERKLJE,
www.optika-cerklje.si info@optika-cerklje.si 064 198 171



8

STRAN 4

Naj planinski koči 2023

Naj planinska koč 2023 je koč na Sv. Jakobu, naj visokogorska koč pa Zavetišče v Hudičevem borštu.

STRAN 8

Lanskoletne požare so letos zamenjale poplave

Poleg ob svojem poslanstvu se gasilci družijo tudi izven intervencij in tekmovanj. Med drugim so veterani v avgustu začeli obnovo prostorov, v katerih je danes muzej stalne zbirke preddvorskih gasilcev. Prisostvovali so tudi svečanemu blagoslovu obnovljene kapele na gradu Dvor, posvečene sv. Florjanu, zavetniku gasilcev.



14, 15

STRANI 14, 15

Nepogrešljivi Čiro

Veliko Borštnikovo nagrado za najboljšo predstavo je letos prejelo kranjsko Prešernovo gledališče za predstavo Zaprta študija, med nagrajenci pa je tudi Ciril Roblek - Čiro iz Bašlja. Prejel je nagrado nepogrešljivi.

STRAN 21

Ob obletnici Josipinega rojstva

V začetku junija je bil na gradu Turn mednarodni simpozij ob 190. obletnici rojstva Josipine Urbančič Turnograjske, prve slovenske pesnice, pisateljice, skladateljice, pianistke in pravljičarke, ter koncert njenega glasbenega opusa.



21

STRAN 23

Med oblaki s Pio Krč

Pia Krč šteje 16 let. Prihaja iz Tupalič. V prostem času, pravi, najraje poje. Letos smo jo lahko slišali na festivalu FeNS v Kopru.

STRAN 28

Na prvem mestu je rokomet

Katarina Zupan se je poleti udeležila Olimpijskega festivala evropske mladine v Mariboru, s srebrno medaljo pa se je vrnila z Evropskega prvenstva B divizije v Azerbajdžanu.


www.visitpreddvor.si
**PREDDVOR**

PREDDVOR je priloga časopisa **Gorenjski Glas**

PREDDVOR (ISSN 2670-6687) je priloga Gorenjskega glasa za Občino Preddvor, izhaja štirikrat letno, urednica Alenka Brun (alenka.brun@g-glas.si), odgovorna urednica Marija Volčjak, oblikovanje Matjaž Švab, oglasno trženje Robert Aleksič (robert.aleksic@g-glas.si, 040/508-891). Priprava za tisk Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj (info@g-glas.si, tel. 04/201 42 00). Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija Pošta Slovenije, d. o. o., Slomškov trg 10, 2500 Maribor. Preddvor izhaja v nakladi 19.000 izvodov, brezplačno ga prejemo vsa gospodinjstva in drugi naslovniki v občini Preddvor, priložen je tudi izvodom Gorenjskega glasa. Na naslovnici: Pia Krč / Foto: Tina Dokl

Občinski nagrajenci

Preddvor 1. junija praznuje občinski praznik in temu v občini namenijo ves junij. Tudi letos so začeli s slavnostno akademijo, na kateri so podelili občinska priznanja. Župana Preddvora Roka Robleka so snovalci slavnostne akademije tokrat aktivno vpeli v program. V uradnem delu slavnostne akademije so podelili tudi občinska priznanja: eno malo plaketo, tri velike ter grb Občine Preddvor. Veliko plaketo so tako prejeli: Društvo upokojencev (DU) Preddvor za 70-letnico delovanja, 88-letna Julijana Šavs za dolgoletno aktivno delovanje v DU Preddvor ter Jožef Kokl za dolgotrno aktivno delovanje na področju čebelarstva oziroma v Čebelarskem društvu Frana Lakmayerja. Malo plaketo je prejela Petra Lombar Premru za dolgoletno aktivno delovanje v občini, grb občine pa je šel v roke Mateju Arhu za vrhunske dosežke v paralimpijskem športu. A. B.



Podelitev priznanj obema kočama na Sv. Jakobu

/ Foto: Lea Drekonja

Naj planinski koči 2023

Naj planinska kočica 2023 je kočica na Sv. Jakobu, naj visokogorska kočica pa Zavetišče v Hudičevem borštu.

.....
Suzana P. Kovačič

Deveta sezona akcije Naj planinska kočica Planinske zveze Slovenije in Siol.net je zmagoviti kašipot usmerila proti Preddvoru, saj so bralci Siol.net z glasovanjem med 152 kočami izbrali tisti, ki se odlikujeta po urejenosti, gostoljubju in ponudbi. Za naj planinsko kočico so okronali planinsko kočico na Sv. Jakobu, za naj visokogorsko planinsko kočico pa Zavetišče v Hudičevem borštu. Letos prvič sta šli obe lovoriki v isto planinsko društvo (PD) – PD Preddvor. Nad novico je bil izjemno navdušen predsednik društva Aleš Drekonja, ki je povedal: »Zelo smo se angažirali v obeh kočah in obiskovalce povabili k sodelovanju, tudi ves kraj je dihal z nami. Delamo dobro in to se vidi na zunaj. Imamo urejene kočice in ves čas vlagamo vanje. Poudaril bi še odlično sodelovanje z Občino Preddvor in županom Rokom Roblekom.«

Planinska kočica na Sv. Jakobu je prava družinska postojanka, saj je oskrbnica Mojca Markun predsednikova žena, nepogrešljiva je tudi pomoč njune hčerke in podpredsednika PD z družino. »Kočice dajejo pečat res lep razgled, dobra hrana in prijazni ljudje. Pa tudi dobre cene, marsikdo nam reče, da še v dolini nimajo takšnih. Imamo najboljšo kuharico, zato se lahko pohvalimo z vsem iz svoje kuhinje,« je poudarila oskrbnica Mojca. Oskrbnik Zavetišča v Hudičevem borštu Rajko Fende pa je priznanje komentiral: »Rekel bi, da obiskovalci pridejo in se vračajo zaradi moje prijaznosti. Obisk je, ni pa navala, nekateri imajo raje mir, da se lahko tudi kaj pogovorimo, saj dobro poznam teren.« V zavetišču zdaj ponujajo le tople in hladne napitke in prenočišča, želijo pa si, da bi lahko ponudili vsaj osnovno hrano za obiskovalce, kakšne klobase, zaseko. »Ob koncu tedna ostanem v zavetišču in si nekaj skuham, in če pride kdo lačen, mu tudi odstopim svoj krožnik, če nima svoje hrane,« je povedal Fende.

Obvestilo

Občina Preddvor obvešča, da je od 18. septembra 2023 objavljan Javni razpis za sofinanciranje humanitarnih programov v občini Preddvor v letu 2023. Rok za prijavo je 18. oktober 2023. Pogoji razpisa in prijavnici obrazec so na spletni strani občine.

Bodi viden, bodi previden

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Občine Preddvor obvešča, da bodo v okviru nacionalne preventivne akcije Bodi viden, bodi previden njegovi člani skupaj s policisti Policijske postaje Kranj v času med 16. in 22. oktobrom 2023 organizirali terensko preventivno akcijo. Tokrat bo poudarek na pešcih, člani in policisti pa bodo na različnih lokacijah v občini Preddvor mimoidočim razdeljevali odsevna telesa in zloženke.

Spoštovane občanke in spoštovani občani ter drugi bralci glasila Preddvor

Rok Roblek, vaš župan

Jesen že kaže svoj lepotni potencial v vseh barvah, ki jih premore narava. Naše okolje je determinanta našega obstoja in odnos do narave se nam kaže v ogledalu v bolj ali manj jasnih obrisih.

Dela v občini potekajo nemoteno

Ujme na zastavljene cilje niso imele večjega vpliva. Dograditev šole s športno dvorano je v polnem teku. V preteklih dneh sta bila še posebej zanimiva predvsem dostava lepljenih nosilcev in pokrivanje strehe. Delo se izvaja na vseh področjih objekta, kjer bodo v pozni jeseni vidna predvsem fasada in okna, ki so večinoma že vgrajena. Izgradnja infrastrukture v Poslovni coni Preddvor je zaključena, treba je le še urediti talne in vertikalne označbe ter ograjo ob robu reke Kokre. Nadaljuje se druga faza izgradnje športnega parka, kjer je bila v preteklem tednu na podlagi javnega razpisa podpisana tudi pogodba z izbranim izvajalcem. Dela vključujejo ureditev garderobnih in klubskih prostorov, sanitarij in kavarne, vgradnjo čistilne naprave ter ureditev makadamskega parkirišča in dostopov. Dela bodo v celoti zaključena čez zimo.

Občina snuje tudi projekt izgradnje vodovoda, saj bo leta 2030 v skladu s slovensko ustavno ureditvijo onemogočeno izvajanje vodooskrbe prebivalstva prek zasebnih podjetij, kamor spada tudi Vodovodna zadruga Preddvor. Projekt je v fazi pridobivanja ustrezne dokumentacije ter služnosti in bo v zimskem času predstavljen javnosti. Načrtujemo tudi, da se bomo s projektom prijaviли za pridobitev kohezijskih sredstev, ki bodo razpisana v začetku prihodnjega leta.

Nihče ni ostal brezbrizen

Avgustovska ujma nikogar ni pustila brezbriznega. Pokazala se je naša odpornost in hkrati zmožnost empatije, povezovanja in dobrodelnosti. Odlično smo se odrezali v pomoči sočloveku, pri čemer bi pohvalil organiziranost gasilcev, štabov Civilne zaščite in tudi občinske uprave in države. Vsi smo budno spremljali dogajanje in interventno omogočili vzpostavitev prvotnega stanja oziroma preprečili nadaljnjo škodo.

Štab Civilne zaščite Občine Preddvor je deloval v vseh dneh od 4. do 30. avgusta, saj je bilo poleg interventne odprave posledic naravne nesreče treba koordinirati še potrebno opremo in druge naloge, za katere je pristojen. V bistvu se



Rok Roblek / Foto: Tina Dokl

je delo za štab začelo, ko je bilo najhujše že mimo, saj je bilo treba opraviti določene ogleds s strokovnjaki in tudi začeti izvajati intervencije. Intervencijski stroški bodo Občino Preddvor stali najmanj 1.200.000 evrov, glavnina škode pa je nastala zaradi zemeljskih plazov in visokega vodostaja rek, ki so poškodovale mostove po vsej občini. Ocena škode se je približala trem milijonom evrov, medtem ko bi sanacija v celoti znašala skoraj dvakrat toliko.

Ocenjujem, da škode na zasebni lastnini kumulativno sicer ni veliko, za kar pa so predvsem zaslužni gasilci in posamezniki, ki so poleg intervencij nemudoma začeli čistiti in pomagati sosedom oziroma prizadetim. Na nek način je izguba domov, ki smo jo morda videli drugod po Sloveniji, res nekaj, ob čemer ne moremo ostati ravnodušni – javna infrastruktura se bo obnovila, rana ob izgubi doma pa nikdar zacelila.

Osebnostno menim, da povrnitev v ujmi poškodovanih objektov v Sloveniji v prvotno stanje ponekod ni mogoča, mestoma pa niti ni smiselna, saj je ravno »boj proti naravi« tisti, ki ima vpliv na spremembe v našem okolju. Star slovenski pregovor pravi, da ogenj vzame kos kruha, voda pa dva, in najpomembnejše je spoznanje, da se naša odpornost ne meri v moči proti naravi, temveč v našem razumevanju njenega delovanja in iskanju sinergij za prihodnost in obstoj.

Kot skupnost smo močni toliko, kot je močan najšibkejši člen.

Ob tej priložnosti se iskreno zahvaljujem vsem gasilcem PGD Preddvor, gradbenim izvajalcem, občinski upravi in štabu CZ Preddvor za pomoč in delo na intervencijah ter vsem posameznikom, ki ste priskočili na pomoč v stiski.

Jaz pa pojdem ...

Učenci in učitelji šole v Kokri so prvi petek v juniju povabili na prireditev Jaz pa pojdem ...

.....
Alenka Brun

V podružnični šoli v Kokri so dobili učilnico na prostem. Rok Roblek, župan Občine Preddvor, je na junijski prireditvi ob odprtju ravnateljstvu matične Osnovne šole Matije Valjavca Preddvor Jožetu Povšinu simbolično predal velik lesen ključ in s tem dal šoli učilnico na prostem v uporabo. Objekt je blagoslovil preddvorski župnik Pavel Okoliš, povabilu na prireditev se je odzval tudi župan Jezerskega Andrej Karničar. Spremljevalni program so soustvarjali učenci podružnične šole



Učilnica na prostem / Foto: Alenka Brun

s petjem, igranjem, deklamacijami, plesom in povezovanjem prireditve. Peli pa so tudi učenci pevskega zbora z matične šole v Preddvoru in pevke cerkvenega zbora iz Kokre.

V uvodnem nagovoru je župan Roblek čestital tako vodstvu šole, zaposlenim in učencem podružnične šole kot tudi

krajanom, saj je z učilnico na prostem pridobil tudi sam kraj. Omenil je še nekaj investicij, ki so pripeljale do tega, da se je v zadnjih letih okolica šole v Kokri spremenila, posodobila. Tudi ravnatelj Povšin je bil nove pridobitve vesel. Zaključno besedo so tokrat zaupali občinskemu svetniku Primožu Bergantu, ki se je zahvalil vsem sodelujočim za posluš pri uresničitvi ideje oziroma želje, ki so jo v Kokri gojili že dolgo.

Ob obletnici požiga vasi Kokra

Občinska organizacija Združenja borcev (OO ZB) za vrednote NOB Preddvor je julija pred spomenikom ob cesti Preddvor–Jezersko ponovno organizirala svečanost ob obletnici požiga vasi Kokra. Dogodek je povezovala Mirjana Črnac, kulturni program so izvedle članice recitatorske skupine preddvorske organizacije za vrednote NOB. K spomeniku so položili tudi venec in z minuto molka počastili preminule. Slavnostni govornik je bil preddvorski župan Rok Roblek, nekaj besed sta prisotnim namenila še Božo Janež, predsednik ZB za vrednote NOB Kranj, ter Franc Ekar, predsednik preddvorske borčevske organizacije. Oba sta se spomnila preteklosti in tragičnega dogodka iz poletja 1942 ter se dotaknila tudi sedanjih časov. Svečanost se je zaključila z recitiranjem pesmi Kosec pokojne Marije Grobovšek iz Kokre, ki je svojo prvo pesniško zbirko izdala šele slabih deset let pred smrtjo, umrla pa je v starosti 95 let. A. B.



Tradicionalno h Košuti

Tradicionalni pohod in srečanje članov OO ZB za vrednote NOB Preddvor pri partizanski bolnišnici Košuta nad vasjo Bašelj so tudi letos v avgustu izpeljali. Član odbora Slavko Prezelj je poskrbel, da je bila bolnišnica na ogled obiskovalcem. Poleg tega, da so se poklonili spominu na delovanje bolnišnice in umrle, so se spomnili še prvoborca Andreja Nagliča z Zgornje Bele ter obudili spomin na ustanovitev Vaškega narodno-svobodilnega odbora v Mačah avgusta 1943, kjer so bili takrat prisotni skoraj vsi vaški hišni gospodarji, ki so na tem zboru za predsednika Vaškega odbora NOO izvolili Petra Gregorca, po domače Fendetovega, ki pa ga je okupator po štirih mesecih odkril in januarja 1944 ustrelil. Franc Ekar

Darujemo kri

Milena Zupin, KO RK Preddvor

V petek, dne 25. avgusta, je Krajevni odbor Rdečega križa (KO RK) Preddvor organiziral krvodajalsko akcijo. Zjutraj je naš avtobus krenil proti Zavodu za transfuzijo krvi v Ljubljano. Tu so nas po odvzemu krvi pogostili, potem pa smo si ob plačilu lastne udeležbe naredili lep izlet. Z avtobusom smo se odpeljali proti morju, kjer nas je v Izoli čakala ladja in sledila je panoramska vožnja do Mesečevega zaliva v Naravnem rezervatu Strunjan. Med potjo smo se ustavili in poskakali v morje. Po osvežilni kopeli nas je kapitan ob veseli glasbi postregel z ribicami in pijačo. Po vrnitvi v pristanišče smo si privoščili kopanje v morju, nato pa smo se odpeljali na večerjo v Mezerige, ki so deset kilometrov oddaljene od Kopra. Tu so odprli prvo vinsko fontano za



Avgusta je KO RK Preddvor organiziral uspešno krvodajalsko akcijo, ki se je nadaljevala z izletom na morje. / Foto: arhiv društva

degustacijo vin v Istri in ob živi glasbi smo občudovali enega najlepših razgledov v slovenski Istri. V poznih večernih urah smo se vračali proti domu z dobrim občutkom, da smo naredili nekaj dobrega za sočloveka, preživeli pa smo tudi lep dan v veseli družbi. Pridružite se krvodajalski akciji tudi v prihodnje, upam, da v še

večjem številu in da bo med nami še več mladih. Stari najmanj 18 let že lahko darujejo kri, zgornja starostna meja za odvzem krvi pa je 65 let.

Ob tej priložnosti bi pozvala še ljudi plemenitega srca, ki ste pripravljeni darovati krvotvorne matične celice, da se vpišete v slovenski register nesorodnih darovalcev krvotvornih matičnih celic Slovenija Donor. Za bolnike s krvnim rakom je presaditev KMC velikokrat edina možnost za preživetje. Več informacij o tem dobite na www.dajsenaseznam.si.

Oskrba s pitno vodo

Na področju oskrbe s pitno vodo je Vodovodna zadruga Preddvor med nedavnimi neurji ukrepala hitro in ustrezno ter v skladu z navodili.

Vodovodna zadruga Preddvor

Zaradi povečanja motnosti nad dovoljeno mejo je bilo treba dvakrat predpisati ukrep prekuhavanja pitne vode. Sicer je motnost že naslednji dan padla pod mejno vrednost, vendar je bil ukrep preventivno in veljavi še dva dni, tako da je bila voda povsod preverjeno ustrezna. V času večjega deževja smo opazili tudi več zraka v vodovodnih ceveh, vendar se voda v teh primerih po nekaj sekundah hitro zbistri in ne kaže zmanjšanja kvalitete. Te sicer

izjemne situacije naj bi v prihodnosti preprečevala povezava rezervnega vira iz vrtine, katere izgradnja se obeta v naslednjih mesecih.

V času prvega neurja je ekipa Vodovodne zadruge Preddvor tudi interventno pomagala s postavitvijo začasne vodovodne instalacije, ki jo je podivjani potok odnesel trem gospodinjstvom v Kokri. Kar nekaj škode pa je povodenj naredila tudi pri izviru v Novi vasi, kjer je poškodovala obrambni zid Bistrice in odnesla precejšnji del dostopne poti. Sanacija je v teku.

Vadba joge

Tudi letos bo v Preddvoru potekala vadba joge za vse generacije. Za vadbo potrebujete blazino, odejo in udobna oblačila. Potekala bo v telovadnici Vrtca Storžek v Preddvoru, in sicer vsak torek ob 18. uri od 3. oktobra 2023 dalje. Glede na število prijav bo izvedena tudi vadba po spletu. Vabljeni pa tudi na vadbo joge, ki je prilagojena članom Društva bolnikov z osteoporozo Kranj in bo potekala v telovadnici Vrtca Storžek v Preddvoru vsak torek ob 19.30, prav tako od 3. oktobra dalje. Prijave in informacije na številki 040 956 573. **Daša Grašič**

Lanskoletne požare so letos zamenjale poplave

Aleš Traven, PGD Preddvor

Gasilci si po napornem poletju želimo čim manj intervencij in da bi se naše vreme vrnilo v tirnice izpred dveh ali treh let. Za primer vam posredujemo podatek, da je bilo v preteklih letih okrog 30 intervencij letno, v letošnjem letu pa smo jih že presegle 120. V maju smo bili preko pozivnikov obveščeni o dimu z območja lanskoletnih požarov. Skupaj s kolegi iz GARS Kranj smo se razdeljeni v več skupin morali pošteno potruditi, da smo dejansko našli lokacijo izvora dima. K sreči se je izkazalo, da je bil ogenj pod nadzorom. V juliju nas je doletelo neurje z vetrom in nam podobno kot kolegom iz vse države namenilo precej dela – v enem tednu smo posredovali 28-krat. Odstranjevali smo podrto drevje in prekrivali močnejše poškodovana ostrešja, črpali meteorne vode, prekrivali zemeljske plazove in s pomočjo delovnih strojev odmašili nekaj prepustov. V takšnih razmerah je treba razumeti, da gasilci nismo dolžni namestiti vsakega manjkajočega strešnika. Naša naloga je odpravljanje zgolj najhujše posledice in preprečevanje večje škode.

V začetku avgusta so nas zajele katastrofalne poplave. Preddvorski gasilci smo bili pozvani na več kot 70 posredovanj. Črpali smo vodo iz kleti, čistili naplavine, preusmerjali vodotoke, pokrivali plazovine, evakuirali občane in podobno. Preko štaba Civilne zaščite (CZ) smo aktivirali koncesionarje z gradbeno mehanizacijo, ki so poskrbeli za prevoznost cest in nujno sanacijo infrastrukture. Ob vsej nesreči moramo posebej pohvaliti marljive občane, predvsem kmetovalce, ki ste se s stroji in ročnim orodjem hitro in številno organizirali v delovne skupine in sami poskrbeli za najnujnejše ukrepe. Pomembno vlogo je odigral tudi župan Rok Roblek, ki je preko



Preddvorski gasilski veterani so najbolj zaslužni za gasilsko zbirko, ki je sedaj na ogled v gradu Dvor. / Foto: Alenka Brun

občinskih svetnikov in vaških odborov povezoval delovne ekipe, koncesionarje in štab CZ. Vmes smo se žal morali posloviti še od svojega dolgoletnega člana in operativca Boža, ki nas je nepričakovano zapustil. Po neurjih in poplavah smo potrebovali kar nekaj časa, da smo uredili prevoznost cest in sanirali plazove, vseeno pa so bile posledice bistveno manjše kot po nekaterih ostalih delih naše dežele. Tako smo Preddvorčani priskočili na pomoč tudi na Koroško in v Savinjsko dolino, pomagali pa smo tudi v sosednji občini Šenčur pri sanaciji požarišča in za to dobili pohvalo njihovega župana. Gasilci smo posredovali še na intervenciji, ko je zagorelo tovorno vozilo, in nekaj dni kasneje pomagali pri zavarovanju kraja pristanka helikopterja slovenske vojske z dežurno ekipo HNMP, ko so odpeljali poškodovane delavca. Konec avgusta smo zopet odpravljali posledice obilnega deževja in tako posredovali s črpanjem vode, razdeljevanjem in nameščanjem pro-

tipoplavnih vreč, v enem primeru pa smo morali aktivirati delovni stroj za čiščenje naplavin izpod mostu. Septembra smo posredovali dvakrat. Izvor dima ob pozivu, da ta prihaja iz strehe obrata podjetja Jelovica, je bil k sreči le v sosednji kotlovnici, kjer se je izvajal zagon novega kotla. Na pomoč pa smo odšli tudi k nezavestnemu občanu in ga oživljali do prihoda Nujne medicinske pomoči Kranj – žal neuspešno.

Tekmovanja so se poleti kar vrstila

V maju je v Voklem potekalo mladinsko gasilsko tekmovanje Gasilske zveze Kokra, na katerem je nastopilo kar 12 naših ekip. Ekipa mladink je zasedla 2. mesto in se tako uvrstila na regijsko tekmovanje junija v Kranju, kjer je zasedla odlično 4. mesto. Junija je potekal tudi Barletov memorial, kjer so sodelovale naše članice kar z dvema ekipama. Z debitantskim nastopom so izmed dvanajstih ekip dosegle odlična 3. in 7. mesto. Tudi naši

veterani so se udeležili tekmovanja v juniju, ki se je odvijalo v Mavčičah, in dosegli zavidljivo 15. mesto izmed 39 ekip. Zadnje tekmovanje je bilo avgusta, in sicer srečanje članic s tekmovalnim delom v Davči, kjer so izmed 30 ekip dosegle odlično 8. mesto.

Prvi gasilski voz Lojza

Poleg ob našem poslanstvu pa se gasilci družimo tudi izven intervencij in tekmovanj. Tako so naši veterani v juniju odšli na izlet na obalo. Na ŠtoflcFestu smo se gasilci predstavili s svojo dejavnostjo. Prikazali smo temeljne postopke oživljanja, primer napačnega in pravilnega gašenja ponve z vročim oljem in na ogled postavili svoja gasilska vozila. V avgustu smo začeli

obnovo prostorov, v katerih je danes muzej stalne zbirke preddvorskih gasilcev. Vloženih je bilo ogromno prostovoljnih ur, ki so jih prispevali prav vsi člani društva od operavite, članic pa do veteranov, ki so zadolženi za vsebino in postavitev razstave, za vzdrževanje eksponatov in ohranjanje naše dediščine. Od 10. septembra, ko je bilo odprtje stalne razstave in blagoslovitev kapele sv. Florijana na gradu Dvor, je na ogled le del zbirke, ker vsi prostori, ki so namenjeni razstavi, še niso obnovljeni, lahko pa v njej že občudujete naš najdragocenejši eksponat, prvi gasilski voz Lojzo. Ta razstava nam bo omogočila vpogled v zgodovino preddvorskega gasilstva, ki je prepletena z zgodbo o pomoči,

solidarnosti in moči skupnosti. Vsak eksponat, vsaka fotografija in vsaka zgodba na tej razstavi nas bo spomnila na veličino ljudi, ki so se brez oklevanja odzvali na klic v sili ter svoje življenje in čas posvetili reševanju drugih. Vabimo vas, da si ogledate to zbirko, saj boste tako lahko boljše razumeli, kako pomembno je gasilstvo za našo občino. Radi bi se zahvalili Grofu in Grofici za obnovljeno kapelo, posvečeno našemu zavetniku, Zavodu za turizem Preddvor za organizacijo prireditve in Občini Preddvor za prostore stalne razstave. Hvala tudi dragim gostom od blizu in daleč, ki so se udeležili spreveda s praporji in v svečanih uniformah ter nas počastili s svojim obiskom.

Voda ni prizanašala

.....
Alenka Brun

Tudi preddvorski občini zadnja ujma ni prizanesla, čeprav ni bilo tako hudo kot v nekaterih drugih delih Slovenije. Na občini ocenjujejo, da je bilo v avgustu milijon in deset tisoč evrov intervencijskih stroškov. »Pri nas so se zadeve septembra že umirile,« pravi župan Preddvora Rok Roblek. Nekaj manjših del se še izvaja, večinoma pa so v septembru pregledovali teren in se srečevali z ljudmi. Še naprej načrtujejo tudi sodelovanje z vsemi pristojnimi službami, v smislu nadaljnega reševanja določenih zadev, beseda pa je mimogrede nanesa na še en problem, ki se je pojavil v tem času: drevesni podlubnik. Tudi o tem bo še tekla beseda. »Kar se pa tiče sanacij, jih bo en del treba izvesti še letos, vendar gre večinoma za manjše zadeve,« nadaljuje župan. Pove tudi, da jim je uspelo rešiti največja kritična žarišča,



Podivjana Kokra / Foto: Alenka Brun

jih zavarovati, in upajo, da bo tako ostalo. Omeni glavni most čez reko Kokro, kot drugo navede kanal Suhe v Preddvoru, ki se je dobesedno podrl, uspelo pa jim je iz njega še pravočasno odstraniti tudi štor. »Težava tega vodotoka čez kraj je, da ko se struga zamaši, bo voda prestopila in direktno poplavljala hiše,« pojasni in doda, da bo v nadaljevanju treba najti ustrezno rešitev. Potem pa je tu še cesta na Možjanco, kjer jim je v intervencijah uspelo rešiti plazino, ki jo je zasipala, ker je bila cesta čez Možjanco stalen

obvoz za Štefanjo Goro, saj je ujma v Cerkljah za seboj pustila razdejanje. Tako jim je uspelo zagotavljati prevoznost in zamejiti plazenje. Imajo pa težave tudi z delom pod cesto, kjer bo sanacija zahtevala natančen, premišljen pristop in tudi kakšno raziskavo terena. »Če ta cesta slučajno splazi, sta Možjanca in Štefanja Gora odrezani. Cesta je sicer urejena, utrjena, ima odvodnjavanje, vendar plaz ne izbira, ali je cesta stara ali nova. In tega, kar se je zgodilo sedaj, ne moreš predvideti,« zaključuje.

Njeno poslanstvo je pomagati

Nataša Zorman, Korošica, ki jo je ljubezen pripeljala v Mače, je prostovoljna gasilka postala z jasnim ciljem: kot operativka sodelovati v intervencijah in pomagati pomoči potrebnim.

.....
Petra Lombar Premru

Po ujmi, ki je prizadela njene rodne kraje, je takoj organizirala zbiranje pomoči. »Ni mi dalo miru. Mežica je moj rodni kraj, tam sem preživela 35 let, zato me je še bolj vleкло. Preko oglasne deske v službi in Facebooka sem obvestila, da zbiram potrebščine, ki jih bom naslednji dan peljala na Koroško. Neverjetno, koliko ljudi se je odzvalo v enem samem dnevu: sosedje, Preddvorčani, sodelavci, gasilci ... Donirali so tudi denar, da sem kupila sadje in drugo. Gasilski kombi je bil poln, sosed Štefan je ponudil, da pelje še on. Z dvema polnima kombijema smo vozili skoraj štiri ure, morali smo daleč okrog,« pripoveduje Nataša, ki se je povezala s PGD Mežica in pomoč dostavila v tamkajšnji štab. »Osnovnih stvari so bili veseli, kot bi jim pripeljali ne vem kaj.« Čez teden dni je šla z gasilci v Črno pomagat pri čiščenju. »Tam je bilo še huje kot v Mežici. Kraj je bil čisto spremenjen. Ko to vidiš, te kar stiska. Ampak ljudje so bili pozitivni in hvaležni za pomoč.« Na noč, ko je narava pokazala svojo moč, sta se Nataša in njen partner Marjan vračala z dopusta. Ko sta prispela v Preddvor, sta se takoj vključila v intervencije. »Od treh zjutraj do devetih zvečer smo bili na terenu. Črpali smo vodo, pozivniki so nenehno piskali. Nismo mogli biti hkrati na več koncih, nekateri so morali počakati. Adrenalin pa tak, da nisi ne utrujen ne lačen, samo čim prej hočeš pomagati. Smo mislili, da je pri nas grozno. Šele ko smo videli, kaj se je dogajalo drugje, smo dojeli, da so naše zalite kleti in poplavljeni infrastruktura malenkost v primerjavi s katastrofo drugod.«

Nataša si je v otroštvu izoblikovala predstavo o gasilcih, ki le veseljačijo, zato se jim ni pridružila. Z Marjanom, ki je že dolgo gasilec, je šla večkrat na vaje, a včlanila se ni. »Ob praznovanju obletnice PGD Preddvor leta 2016 sem želela pomagati. Malo v šali so mi rekli, da ne morem, ker nisem članica. Takoj sem se včlanila. Od tistega dne sem redno na vajah in intervencijah.«

Fantje so jo sprejeli, vzeli so jo s seboj na teren, vključevala se je glede na varnost. »Potem se je začela strast. Opravila



Nataša Zorman / Foto: osebni arhiv

sem izobraževanja za pripravnika, nato za operativnega gasilca, prvega posredovalca, zdaj so me izvolili za vodjo članic, vzeli so me v upravni odbor, v poveljstvo, sem pomočnik poveljnika za prvo pomoč. Na izobraževanje za dihalne aparate pa nisem šla, mislim, da je bolje, da gredo v goreče stavbe mlajši in okretnejši od mene. Želim pa opraviti še tečaj za višjega gasilca in izpit za tovornjak. Predvsem pa rada pomagam. Ko zapiska pozivnik, greva, preden pogledava, kaj sploh je. Pač greš in pomagaš. Taka sem in dokler bom lahko, bom. Ljudje so hvaležni, ko prideš, in ta občutek je zame nekaj najboljšega.«

Najmočnejše izkušnje je dobila med požarom na Potoški gori. »Bila sem pri vozilu, ekipa pa malo nižje. Potrebovali so še dve cevi, nesla sem ju dol. Ko sem se vračala, se je ogenj bližal in z vso hitrostjo hušknil mimo mene. Ne vem, kje sem našla toliko moči, da sem v opremi tekla do avta. To je trenutek, ki se ga bom spominjala do konca življenja. Pozneje nam je zmanjkalo vode, ogenj pa se je kar širil. Ko smo se čez čas umikali, sem peljala skozi gost dim. Ni me bilo strah, bila sem zbrana. Pri rampi pa: kot bi zapeljala v sončen dan, kot bi ne bilo nič. V tistem hipu je priletel canadiar,« se je spominjala.

Ta požar je bil za PGD Preddvor pomembna prelomnica. »Po eni strani groza, po drugi pa smo zdaj močnejši in bolj povezani. Dobili smo veliko novih članov. Prej nas je bilo v operativi malo, večinoma starejši. Zagnane mladine smo res veseli. Tudi ženske smo spet bolje zastopane, vrnilo se je članice, ki so bile odstotne zaradi materinstva. Bile smo že na tekmovanjih in sodelovale pri urejanju gasilskega muzeja. Pa otrok je ogromno, to je nekaj najlepšega. Vedno se mora nekaj zgoditi, da se potem začne na novo,« je še povedala Nataša Zorman.



Kako do cenejših odpadkov na **položnici**?

Zbiranje določenih komunalnih odpadkov spada med obvezne občinske gospodarske javne službe. Komunala Kranj za to storitev zagotavlja enotno ceno za pet občin oziroma skoraj 85.000 uporabnikov in je med večjimi ter hkrati najcenejšimi izvajalci zbiranja odpadkov v Sloveniji.

Letošnji podražitvi cen ravnanja z vsemi vrstami komunalnih odpadkov je v prvi vrsti botrovala rast vseh življenjskih stroškov in plač v zadnjih šestih letih, od kar so veljale prejšnje cene. Poleg tega uredba o metodologiji za oblikovanje cen narekuje tudi poračun izgube iz preteklega obdobja, ki jo je podjetje pokrivalo iz drugih dejavnosti.

V tem obdobju so porasli vsi stroški, največji vpliv pri bioloških odpadkih pa imajo cene prevzemanja in končne obdelave, ki so se v letu 2022 zaradi omejenih zmogljivosti in razmer na trgu podvojile. Še do aprila 2022 je takratni prevzemnik zaračunal dobrih 60 eurov na tono, z novim razpisom pa so cene poskočile na 125 eurov.

Samo 15 % ločeno zbranih odpadkov se predela v Sloveniji

V Sloveniji je na državni ravni strategija ravnanja z odpadki popolnoma zaspala, razen da so bili zgrajeni predimenzionirani t. i. regijski centri za obdelavo in odlaganje mešanih komunalnih odpadkov, ki praviloma delujejo pod pragovi rentabilnosti.

Na področju ločenega zbiranja na izvoru so lokalne skupnosti in komunalna podjetja dosegli zavidljivo raven, po drugi strani pa država ni poskrbela za nadaljnjo predelavo. Tako se večina odpadkov izvozi v tujino, tam pa se posledično ustvari tudi temu primerna dodana vrednost, ki bi lahko ostala na domačih tleh oziroma pomembno vplivala na nižje cene.

TRJE KORAKI DO NIŽJEGA STROŠKA ZA BIOLOŠKE ODPADKE



Spremenimo svoje potrošniške navade

Skupne količine odpadkov počasi, a vztrajno iz leta

v leto rastejo. Predvsem raste količina embalaže, ki je hkrati pomemben vir nečistoč med sicer ločeno zbranimi biološkimi odpadki iz gospodinjstev (rjav zabojnik). Prav tako vsakič razmislimo o količinah hrane, ki jo kupujemo. Povprečen uporabnik zavrže 100 kilogramov bioloških odpadkov na leto oziroma 2 kilograma na teden.



Začnimo z lastnim kompostiranjem oziroma predelavo

Če je le mogoče, si zagotovimo lastni ali skupinski kompostnik. Zlasti to velja za tiste, ki vzdržujejo zelene površine okoli svoje hiše in so zato količine večje. Tako predelan kompost lahko ponudite naprej, v kolikor ga ne porabite za lastno pridelavo na vrtu, ali ga občasno pripeljete v zbirne centre. Na trgu obstajajo tudi hišni kompostniki za tiste, ki nimajo svojega vrta.



Delimo si zabojnik s sosedi in izkoristimo odlaganje v zbirnih centrih

Eden od načinov za doseganje nižjih stroškov je ob upoštevanju kombinacije prvih dveh korakov delitev zabojnika s sosedi. To je primerno za napredne in ozaveščene uporabnike, ki so v prvi vrsti zmanjšali svoje osnovne količine, hkrati pa poskrbeli za delno kompostiranje. V zbirnih centrih je možno brezplačno odložiti tudi večje količine zelenega odreza.

Otroci rišejo in pišejo

Med počitnicami

Zjutraj smo zgodaj vstali in se odpeljali na morje. Vozili smo se sedem ur. Prispeli smo v Ražanj. Tam smo se namestili v apartmaju. Z Manco sva takoj odšla na plažo. Zvečer smo šli na sprehod do rta Punta Planka. Tam je majhna cerkvica svetega Ivana. Rt je meja med severno in južno Dalmacijo. Ogledali smo si mesto Omiš. To je bilo včasih gusarsko mesto. Peljali smo se tudi z ladjico v Rogoznico. V Rogoznici je jezero Zmajevsko oko. Gledal sem, kako fantje s skalnih sten skačejo vanj. Veliko sem plaval, se potapljaj, opazoval ribe in hodil na sprehode. Teden na morju je zelo hitro minil.

Jakob Povšnar, 5. k (PŠ Kokra)

Poleti smo šli na morje v Dugo Uvalo. Zelo sem se veselil potapljanja. Zvečer smo končno prispeli na cilj. Še isti dan smo razpakirali in pojedli večerjo. Jaz sem spal v prikolici z atijem in mami,

moj brat in sestra sta spala v šotoru. Naslednji dan smo se z avtom odpravili do plaže. Ta dan še nismo vzeli supov s sabo, vzeli pa smo psičko Ani. Tretji dan smo napihnilni supe in jih pripeli na streho avta. Naša psička Ani je rada hodila po supu. En večer smo šli še v Pulj. Ogledali smo si Arenu in šli nekaj pojest. Ko smo prišli do avta, so ga pokakali galebi. Morali smo v avtopralnico. Najbolj mi je bilo všeč, ko so prišli sorodniki. Skakali smo v vodo in raziskovali morsko dno. Prvič sem videl hobotnico. Te počitnice si bom zapomnil. **Luka Križnar, 4. a**

Prvi šolski dan

Ko sem se zjutraj zbudil, sem si umil zobe in se pripravil za šolo. Ko sem prišel v šolo, sem se preobul v copate. Z novima učiteljicama smo pripravili majhno prireditev za prvošolce. Naučili smo se pesmico in kratko igrico Lev v srcu. Potem sta učiteljica Klara



Bine Lobnik Šavs, 4. a / Foto: arhiv šole

in župan 'pručkom' podelila rutke in knjige. Ko smo končali, smo imeli pogostitev in se potem odpravili domov. **Miloš Maletič, 5. k (PŠ Kokra)**

September odpira vrata novim začetkom

Bojana Kvartuh, svetovalna delavka, vzgojiteljica za zgodnjo obravnavo

V vrtce pri Osnovni šoli Matije Valjavca Preddvor, ki so na štirih lokacijah, poleg Preddvora še na Zg. Beli, v Kokri in na Jezerskem, je septembra vstopilo 226 otrok. Novincev je 38, od tega 25 najmlajših korenjakov, ki že pogumno premagujejo strahove ločitve od staršev.

Letošnje šolsko leto prinaša nekaj novosti, s katerimi so bili starši otrok seznanjeni na roditeljskih sestankih. Od septembra dalje se v delo in življenje vrtca vključuje nov profil delovnega mesta, to je vzgojitelj za zgodnjo obravnavo. Njegova vloga je zgodnje prepoznavanje močnih in šibkih pod-



Otroci so se v vrtcu Storžek septembra že lahko udeležili tečaja rolanja.

/ Foto: arhiv vrtca

ročjih vseh otrok ter zagotavljanje ustrezne podpore in pomoči otrokom, strokovnim delavcem in staršem. Organizirali bomo tudi Šolo za starše na temo samostojnosti otrok, vpliva so-

dobne tehnologije na razvoj komunikacije, govora in jezika ter na aktualne nalezljive bolezni. Termin predavanj so objavljeni na vrtčevski spletni strani. Vabljeni k prebiranju in udeležbi.

Novo šolsko leto, novi izzivi

Petra Lombar Premru

V predporski osnovni šoli se je šolsko leto – tako kot prejšnje – začelo ob gradbišču. Nanj in posledično na omejen prostor za gibanje so se navadili, prilagodili so se hrupu in prometu, ne nazadnje jim gradnja prinaša nove učilnice in športno dvorano ter s tem boljše pogoje za pouk. »Lani je bila gradnja še večji dejavnik, ki smo se mu prilagajali. Mislim, da se bo po transportu strešnih nosilcev in zapori ceste nekoliko sprostilo. Promet naj bi se malo umiril, tudi takega močnega ropota ne bo več toliko. V prostorih, ki mejijo na gradbišče, naj bi nehali zamakati, plesen smo odpravili. Želim si pa, da bi že letos lahko uredili požarne izhode in tako povečali požarno varnost. V prihodnosti bo treba razmišljati tudi o ukrepanju glede klimatskih sprememb, ki povzročajo težave pri delu v pisarnah uprave, kjer je v poletnih mesecih zelo vroče. Tudi v južnih učilnicah tretjega nadstropja bo pouk v primeru vročega maja ali junija praktično nemogoč,« je povedal ravnatelj Jože Povšin.

Čisto brez posledic ni šlo

K sreči je bilo, kar se tiče poplav, šoli prizaneseno, a brez posledic vremenskih ujm ni šlo. V julijskem neurju z vetrom se je na streho vrtca podrl gradbeni oder. »Imeli smo srečo, da ni bil nihče poškodovan. Nam bo pa ta dogodek v poduk in opozorilo pri izgradnji zunanje učilnice: strogo se bomo držali načrta, statike, predvidenih trdnih, zanesljivih temeljev. Bolje, da zunanje učilnice nimamo, kot da bi bila narejena slabo in bi lahko v primeru vetra koga ogrožala. Varnost otrok je na prvem mestu.«

Novi cilji

Se je pa ravnatelj, predvsem zaradi mejnega števila učencev v nekaterih oddelkih, še tik pred septembrom spoprijemal s kadrovanjem. »Nihanje števila otrok lahko pomeni tri oddelke manj ali več, kar prinaša probleme s sistematično delovnih mest in zaposlitvami. Tudi letos je bilo to 'v zraku' še konec avgusta,« je povedal o izzivih, ki jih je – za zdaj uspešno – rešil. Si je pa že zadal nove cilje. »Ko sem začel mandat, sem si zadal cilj, da obiščem vse skupine v šolah v naravi ter redno obiskujem podružnice. To mi lani ni uspelo, poskusil bom uresničiti letos. Sem pa zelo zadovoljen, ker sva z računalničarjem naredila krepek premik, da ne rečem skok, v smeri IKT: z avtomatsko obdelavo sistematičije, iLDN-jev in verjetno še česa smo v samem slovenskem vrhu.«

Sprejem prvošolcev

Prvi september 2023 je bil za 17 prvošolcev in 19 prvošolk iz Osnovne šole Matije Valjavca Preddvor in iz Podružnične šole Kokra prav poseben dan, saj so prvič prestopili šolski prag. Prvošolce matične šole je v kulturnem domu pričakal Rok, ki je odpotoval na mavrico. Po predstavi sta otroke in starše nagovorila ravnatelj Jože Povšin in župan Rok Roblek, ki jim je v imenu Občine Preddvor podaril knjigo Mire Delavec Touhami Skrivnostna lepota z gradu Turn. Nato so učenci dobili še novo prijateljico, rumeno rutko, in tako še uradno postali prvošolci, učenci 3. b razreda, ki so jim odigrali zgodbo, pa so vsem zaželeli lepo mavrično leto. V Podružnični šoli Kokra so starejši učenci štiri prvošolce sprejeli v zunanji učilnici. Pripravili so jim zgodbo o pogumu, pozdravila pa sta jih tudi ravnatelj in župan. **Nina Valjavec, učiteljica**

Splača se biti naročnik Gorenjskega glasa



Gorenjski Glas

www.gorenjskiglas.si

Pokličite 04/201 42 41 ali pišite: narocnine@g-glas.si

Her nec

VLEČNE KLJUKE

Kvalitetna in hitra montaža

BRINK

www.hernec.si
info@hernec.si

Tel: 01 362 10 11

Her nec, d. o. o.
Spodnje Pirniče 53c
1211 Ljubljana Šmartno

Nepogrešljivi Čiro

Veliko Borštnikovo nagrado za najboljšo predstavo je letos prejelo kranjsko Prešernovo gledališče za predstavo Zaprta študija, med nagrajenci pa je tudi Ciril Roblek - Čiro iz Bašlja. Prejel je nagrado nepogrešljivi.

.....
Ivka Sodnik

Na vsakoletnem Borštnikovem srečanju v Mariboru podeljujejo nagrado za najboljšo gledališko predstavo, režijo, igralske, glasbene in druge umetniške dosežke, najbolj odmevna pa je nagrada Borštnikov prstan, ki se podeljuje izbranemu igralcu ali igralki za življenjsko delo. Veliko Borštnikovo nagrado za najboljšo predstavo je tako letos prejelo kranjsko Prešernovo gledališče za predstavo Zaprta študija, med nagrajenci pa je tudi naš Ciril Roblek - Čiro iz Bašlja. Prejel je nagrado **nepogrešljivi**, ki jo od leta 2022 podeljuje Društvo slovenskih gledaliških režiserjev in režiserk. S to nagrado dobijo priznanje tudi tisti ustvarjalci gledališke predstave, ki jih ne vidimo na odru, pač pa v ozadju skrbijo, da vse teče, kot je treba, in da predstava doseže svoj umetniški in sporočilni namen. Ti ljudje so neke vrste podpora in dopolnitev gledališča. Prvo leto so režiserji npr. nagradili tonskega mojstra, oblikovalko svetlobe, čistilko in dolgoletno direktorico, letos pa šepetalko, garderoberko in našega Cirila Robleka, ki v kranjskem Prešernovem gledališču opravlja delo inšpicienta. Predlagatelji nagrade so zanj zapisali, da s svojim zanosom in visoko profesionalno držo predstave večje vodi skozi ustvarjalni proces in da zaradi svojega glasbenega in igralskega talenta v predstavah pogosto sodeluje tudi v drugih funkcijah.

Ker se osebno pozna, sem ga v najinem pogovoru tikala.

► **Iskrene čestitke za nagrado tudi v imenu občanov Preddvora. Kaj**



Ciril Roblek / Foto: Tina Dokl

pravzaprav v gledališču dela inšpicient?

Inšpicient je vodja vaj in predstav, neke vrste vmesni člen, ki povezuje igralce, tehniko in upravo gledališča. Pri nas imajo v večini inšpicienta samo profesionalna gledališča in je pravzaprav desna roka režiserja, saj postane po tem, ko je predstava narejena, odgovoren za vsakokratno izvedbo. Inšpicient povezuje vse izvajalce predstave. Da pridejo igralci pravočasno na oder, da se luči in ton vklaplajo, kot je načrtovano, da so scena in drugi pripomočki na svojem mestu. Skratka, inšpicient je odgovoren, da predstava poteka brez napak. Zato je najbolje, da je inšpicient prisoten

že na vseh vajah, vse od bralnih in lektorskih vaj naprej. V dramskem besedilu, ki se uprizarja, si označim vsa pomembna mesta in napišem navodila, da izvajalce pravočasno opozorim, kdaj in s čim je kdo na vrsti, da se vključi v predstavo. Za vsak primer vedno znova preverjam, ali so igralci pravočasno v zaodrju, ali so tehnični sodelavci na svojih mestih, ali so scenski elementi pripravljeni in na voljo igralcem, da jih lahko v pravem trenutku uporabijo. Delo inšpicienta je zelo zahtevno in odgovorno, če seveda stremiš k temu, da predstava teče brez napak. Zato imam vedno znova, v vsaki predstavi, tudi po 25 letih nekaj treme.

► **Kdo te je za nagrado nepogrešljivi predlagal?**

Režiserji slovenskih gledališč. S številnimi sem sodeloval, z vsemi sem se dobro razumel, ker skušam svoje delo opravljati zanesljivo in po najboljših močeh. Inšpicient se mora dobro znajti tudi na gostovanjih v drugih gledaliških hišah, kjer so tehnični pogoji drugačni kot v domačem gledališču. Ker zaradi izjemne ustvarjalnosti igralcev nobena predstava ni povsem ponovljiva, je treba biti pozoren in iznajdljiv tudi v primeru, če pride med predstavo do nepredvidenih sprememb v odskih prizorih. Inšpicient mora živeti in dihati s predstavo. Zagotovo pa je imel glavno besedo pri zbiranju predlogov za nagrado naš kranjski direktor in režiser Jure Novak.

► **Praviš, da te imajo sodelavci v Prešernovem gledališču radi. Če ti to povedo in sam čutiš, da si sprejet, bo že držalo. Kdaj si človek v delovnem kolektivu pridobi tak status?**

Z vsemi rad sodelujem in jim pomagam, kjer le morem. Sem solidaren. Uživam v timskem delu. Do vseh želim biti prijazen. Če pride do zapletov v odnosih, se zberemo v t. i. obrekovalnici in si odkrito povemo, kaj nas moti. Veliko nas je že dolgo v kolektivu, poznamo se, smo nekakšno jedro gledališča in držimo skupaj. Dobro se razumem tudi z gostujočimi igralci, saj se znam prilagajati. Tukaj mi pridejo prav predvsem lastne bogate življenjske izkušnje v odnosih z ljudmi.

► **Nam lahko na kratko opišeš svojo poklicno pot v Prešernovem gledališču.**

V gledališče sem prišel leta 1995 kot asistent osvetljevalca in tonskega mojstra, pomagal sem tudi pri sceni. Po treh letih sem prevzel delo inšpicienta. Gledališče me je takoj zasvojilo s svojim vonjem in vzdušjem. Delo v gledališču ima posebno vrednost, ima neko globino in moč, tukaj ni nobene rutine in dolgočasje, vsaka predstava je nov ustvarjalni proces. Režiserji

mnogokrat puščajo igralcem veliko svobode, nobena ponovljena predstava ni popolnoma enaka prejšnji.

► **Praviš, da je to sanjska služba. Zakaj?**

Delo v gledališču ni običajna služba, ki jo opravljaš osem ur dnevno, ob koncu zapreš vrata za seboj in zaživiš povsem drugačno zasebno življenje. Gledališče ima neko posebno moč, neki globlji, magični pomen. Na gledališkem odru se odvijajo vedno nove in nove zgodbe in dogodki, ki razkrivajo človeške usode. Gledališke junake spremljamo v sreči in nesreči, vživimo se v njihovo trpljenje in čutimo z njimi. Pred našimi očmi se marsikdaj nehote odvijajo naše osebne zgodbe in nam ponujajo različne rešitve. Vsa ta dogajanja me vedno znova povsem prevzamejo. Ni težko delati, če delaš rad, z ljubeznijo. Četudi imam deljen delovni čas in sem v službi dopoldne in zvečer, potem so tukaj še številna gostovanja in delovni konci tednov, mi ni nič odveč. Rad imam tak način življenja in svobodo, samo da ni dolgočasne vsakdanje rutine.

► **Ob tehničnih opravilih si se preizkusil tudi kot igralec. Si se zavedal, da imaš tudi igralski in pevski talent, da v tebi tiči umetniška duša? Ali so preprosto okoliščine tako nanesle, da si moral stopiti na oder tudi kot pevec in igralec?**

Na oder sem kot del igralske zasedbe prvič stopil v predstavi Županova Micika, odigral sem godca s kitaro. Vloga mi je bila ponujena in sem jo sprejel z vso strastjo in veliko tremo. Sodeloval sem v več kot dvajsetih predstavah in težko bi navedel eno samo, da mi je posebej ostala v spominu. Vsaka zase je zame posebna odrska zgodba. Ko stojim pred publiko, imam občutek, da sem v nekem drugem svetu s posebnim poslanstvom. V še tako majhni in stranski vlogi se lahko vživim v osebo, ki jo igram. Tudi sodelavci so me spodbujali, naj večkrat igram, saj imam potreben talent. Če bi še enkrat

začel svojo poklicno pot, bi mogoče postal igralec. Že kot otrok sem rad prepeval, skakal, kričal, norel in se igral. In v šoli skupaj s prijatelji uganjal vse sorte vragolije. Čutil sem, da mora iz mene nek nemir. Kljub temu da sem bil pred ljudmi v zadregi in sem zatajeval svoje notranje potrebe, sem čutil in upal, da bom v življenju našel pot, ko bom lahko uresničil svoja prikrita pričakovanja. Poslušal sem svoj notranji glas, pustil dolgočasno službo, kjer se nisem dobro počutil, in stopil v gledališče.

► **V gledališču pravzaprav ni rutine. Vsaka vaja, vsaka predstava je inovativen ustvarjalni proces. Mogoče je prav ta ustvarjalni duh tako privlačen in ima poseben vonj, kot si sam opisal svoj odnos do teatra.**

V gledališču res uživam. Rad sem svoboden, to delo mi nadvse ustreza. Hkrati se rad družim z umetniki, ker so to nadvse zanimivi in ustvarjalni ljudje. Nikoli dolgočasni. Poseben umetniški čut imajo tudi drugi ustvarjalci gledališke predstave. Tudi garderoberka te mora po navodilih kostumografije znati prav obleči, šepetalka na igralčevem obrazu prepoznati stisko, kadar v glavi nastane luknja in zmanjka besedila, tonski mojster mora ravno prav dozirati izbrano glasbo in lučkar se mora znati poigravati s svetlobo in temo. Ja, gledališče ima posebno dušo in poseben vonj.

► **Počasi prihajaš v leta, ko se bo treba upokojiti. Veliko ljudi se tega, čeprav »zadnjega« v svojem življenju, veseli. Posebej če svoje službe niso opravljali radi. Kako pa bo s teboj?**

Upokojitve se ne veselim, ker bi mislil, da se šele takrat začne pravo življenje. Življenje po mojem okusu in željah. Jaz že sedaj živim polno in bogato, zato bom najverjetneje svoje delo v gledališču podaljšal, kar si želijo tudi moji sodelavci znotraj in zunaj gledališča. Želim pa si tudi sodelovanja v kulturnem življenju našega Preddvora.

Izlet na Višarje

Marija Velikanje, Foto: DU Preddvor

Člani DU Preddvor smo se v sredo, 23. avgusta, odpravili z agencijo Rozman bus na Višarje. S seboj smo imeli prijetno vodičko Dominiko. Preden smo prestopili na italijansko stran, smo se okrepčali s kavico, se odpeljali mimo Trbiža do Ovčje vasi in od tam s sodobno žičnico na Sv. Višarje na višino 1766 metrov. Legenda pravi, da je leta 1360 neki pastir v grmu našel lesen kip Marije z Jezusom in zato so na tem kraju postavili najprej kapelo, kasneje pa še cerkvico. Višarsko središče so zaradi uničenja večkrat



obnavljali. Notranjost cerkve krasi jo Marijin kip, freske slikarja Tonea Kralja in lepa barvna okna. Svete Višarje so najvišje ležeča in najbolj priljubljena romarska božja pot. Tu je kraj srečanja treh svetov: slovenskega, nemškega in romanskega. Prečudoviti so bili razgledi na gore in

doline. Po ogledih smo se z žičnico odpeljali v dolino še na ogled Belopeških jezer in nato po morebitnih nakupih na tržnico v Trbiž. Dan smo po prijetnem izletu in druženju zaključili v Sloveniji na poznem kosilu v Restavraciji Lesce. Polni čudovitih doživetij smo se odpeljali proti domu.

z vami že **120 let**
KZC

Spremljajte naše aktivnosti tudi na naši Facebook strani 

KMETIJSKA ZADRUGA CERKLJE, Z.O.O.
Slovenska cesta 2, 4207 Cerklje
Tel.: 04/252 90 10
info@kzcerklje.si, <http://www.kzcerklje.si>
CERKLJE, Slovenska cesta 2, tel.: 04/252 90 20

KC CERKLJE, Slovenska cesta 2, tel.: 04/29 26 750
VOKLO, Voklo 98, tel.: 04/251 91 41
MORAČE, Vegova ulica 7, tel.: 01/834 56 84
ŠENČUR, Kranjska cesta 2, tel.: 04/251 91 40
KOMENDA, Zadružna cesta 2, tel.: 01/834 56 80
BLAGOVICA, Blagovica 10, tel.: 041/370 437

CVETLIČARNA:

- lončnice
- šopki
- rezano cvetje
- poročni aranžmaji
- aranžiranje daril
- žalna floristika



RASTLINE ZA JESENSKE NASADE

krizanteme, rese,
zunanje okrasne in
sadne rastline



METLA SIRKOVA

5 x vezana
Redna cena 5,99 €
akcija **4,99 €**



DOSEVKI ZA KRMO

inkarnatka,
krmna ogrščica, ...



DOMAČE DOBROTE

- suhe mesnine
- siri, skute, jogurti
- zamrznjene pice
- domači piškoti, pecivo, čokolada ...



OPREMA ZA SILIRANJE

silirni dodatki, folije,
vreče za tesnenje silosa, ...

Jesen v Domu starejših občanov Preddvor

V Domu starejših občanov Preddvor v Potočah bomo septembra s prireditvijo zaznamovali svetovni mesec Alzheimerjeve bolezni, oktobra mednarodni dan starejših in novembra obletnico delovanja Doma.

.....
Irma Čebašek, delovna terapevtka

Letošnjo jesen v Domu beležimo 75 let skrbi za starejše. Prvi stanovanjci so bili v grad Turn iz domov slepih na Okroglem in v Škofji Loki premeščeni v novembru leta 1948. Zavod je začel delovati v sklopu Kmetijskega posestva Preddvor.

Na prvi septembrski dan smo se na dogodku Telovadimo z miličnikom v okviru programa Športne unije Slovenije razveselili obiska Francija Keka. Članice Ženskega pevskega zbora Regine so nam pripravile čudovit koncert, na katerem smo ob spremljavi citer skupaj z njimi prepevali znane slovenske pesmi. Na praznik Marijinega rojstva je župnik Pavel Okoliš daroval mašo, ki so jo še bolj praznično naredile organistka Marijana Rehberger in pevke iz Preddvora. V septembru bomo v okviru projekta Dobro smo obiskali

Center za konje Alisa v Praproti Polici, pripravljamo praznovanje rojstnih dni za stanovanjce, rojene v septembru, skupaj z njihovimi svojci, kjer bomo posebno pozornost namenili stanovalki, ki bo praznovala 100. rojstni dan, in v ta namen povabili tudi ansambel Trio Frenky.

Osrednji dogodek v okviru meseca Alzheimerjeve bolezni, z namenom združevanja, ozaveščanja in opozarjanja na različne oblike demence, pripravljamo konec septembra. Na dogodek bodo vabljeni svojci stanovalcev, ki so oboli za demenco. Tema dogodka bo, poleg druženja ob kavi in piškotih, ki jih bodo spekli stanovalci sami, predavanje aromaterapevtke Željke Toplek Luzar o pomoči aromaterapije pri osebah z demenco.

Zelo se že vselimo tudi sobotnih koncertov ansamblov Gašperjevi in Beneški fantje kot osrednjih dogodkov praznovanja mednarodnega dneva starejših in obletnice Doma.

Blagoslov kapele na gradu Dvor

.....
 Tekst in foto: **Alenka Brun**

V Preddvoru so na gradu Dvor nedavno svečano blagoslovili kapelo, posvečeno sv. Florjanu, zavetniku gasilcev, gasilci domačega prostovoljnega gasilskega društva pa so dobili v gradu tudi nove prostore, ki so namenjeni njihovi muzejski zbirki.

Kapelo je blagoslovil preddvorski župnik Pavel Okoliš, ki se še vedno spominja prihoda Florjana Sušnika in Tanje Šubelj v Preddvor. Širši javnosti sta omenjena bolj znana kot grof in grofica. Sušnik je namreč takoj, ko je prevzel skrb za grad, obiskal župnijsko cerkev in se pozanimal glede poslikave in drugih umetniških detajlov, ki bi mu lahko služili za navdih pri obnovi v veliki meri uničene grajske kapele. »Današnja slovesnost je potrditev, da je z dokončanjem obnove in



blagoslovitvijo kapele grad dobil svojo dušo,« je prepričan župnik Okoliš, ki je tako »grofu« kot »grofici« tudi čestital za vztrajnost in srčnost v prenovi. Pri blagoslovu kapele so sodelovali še Pavle Juhant, zapel je Cerkvni mešani pevski zbor Sv. Peter Preddvor, prisluhnili smo tudi Alenki Gotar.

Dom starejših občanov Preddvor



V SVOJO EKIPU VABI:

- DIPLOMIRANO MEDICINSKO SESTRO,
- SREDNJO MEDICINSKO SESTRO,
- BOLNIČARJA NEGOVALCA,
- SOCIALNO OSKRBOVALKO,
- STREŽNICO,
- POMOČNIKA DIETNEGA KUCHARJA in
- KUCHARJA.

KAJ PRIČAKUJEMO:

- Imate human, strpen in vljuden pristop in pozitiven odnos, ste delavni in radi delate s starejšimi.
- Imate srednjo poklicno šolo ali srednjo strokovno šolo s področja zdravstvene nege in oskrbe in ste vpisani v register Zbornice zdravstvene in babiške nege.
- Imate srednjo poklicno šolo smer kuhar ali srednjo strokovno šolo smer kuharski tehnik.

KAJ NUDIMO:

Nudimo vam zaposlitev za nedoločen čas, z dvomesečnim poskusnim delom, urejeno delovno okolje, možnost napredovanja in izobraževanja ter prekvalifikacije za vse kandidate, ki imate narejeno najmanj srednješolsko oz. poklicno izobrazbo katerekoli smeri.

E: dom.preddvor@dso-preddvor.si
 T: 04 27 52 000

Kolesarske obletnice Društva upokojencev Preddvor

V letu 2023 so kolesarji Društva upokojencev (DU) Preddvor imeli tri okrogle življenjske obletnice: 80-letnico je praznovala Anica Celar Gorza, 70 let pa sta bila stara Cirila Grilc in Jernej Polajnar.

Franceska Žumer

Anica Celar Gorza se je rodila 28. maja 1943 na Bregu. Osnovno šolo je končala v Preddvoru, nato obrtno, dopisno administrativno in srednjo komercialno šolo. Zaposlena je bila najprej na zdajšnji šoli za organizacijo dela v Kranju, nato na oddelku za notranje zadeve v Ljubljani in Kranju, nazadnje v zasebnih vodah. Z Brega je odšla v Kranj, nato v Ljubljano in 1996 se je vrnila na Breg. Takoj se je povezala s krajani in vključila v DU Preddvor. Šestnajst let je bila predsednica, še vedno pa je podpredsednica. Od leta 1996 je članica ŽPZ Jospine Turnogorajske in od 1998 naprej njegova predsednica. Ani je tudi športno aktivna, sodeluje v pohodniški in kolesarski sekciji DU Preddvor in v 1000 gibov. Poznamo jo po njenem nalezljivem smehu in dobri volji. Ponosna je na svoja otroka Tomaža in Polono, še posebej rada ima štiri vnuke.

Jernejevih in Cirilinih sedemdeset

Cirila Grilc, rojena Polajnar, je praznovala sedemdeseti rojstni dan 7. junija. Rodila se je v Ljubljani. Ko je bila stara komaj trinajst let, so se vsi bratje in sestra poročili, starši pa so vsaj enega otroka potrebovali za pomoč na kmetiji. Nikogar ni imela za vrstniški klepet, se žalostno spominja. Osnovno šolo je obiskovala v Preddvoru, trgovsko v Kranju in poslovodsko v Domžalah. Njena prva služba je bila na komunali, upokojila pa se je v Ljubljanskih mlekarnah. Sedaj kondicijo vzdržuje z nabiranjem gob, hojo, kolesarjenjem in čebelicami za dobro voljo in sprostitiv. Največ v



Anica Celar Gorza, Jernej Polajnar in Cirila Grilc / Foto: Marko Govekar

življenju ji pomeni družina, z možem Ivanom imata dva otroka in devet vnukov. »Otroci imajo svoje življenje, midva svoje,« pravi Cirila. »Ivan je tisti, ki stoji ob meni v vseh življenjskih situacijah. Treba se je dogovarjati in najti skupni jezik ter najboljšo rešitev za oba,« še pove.

Jernej Polajnar se je rodil 3. septembra 1953. Osnovno šolo je obiskoval v Kokri, kasneje v Preddvoru. Vsak dan je šel skoraj štiri kilometre peš do šole in nazaj skupaj z leto mlajšima sosedoma. Najlepsi spomini na kokrško šolo so sanke in smučke, ki so si jih lahko izposodili. Smučal je veliko, saj so bile zime mrzle in snežene. Potem je šel na poklicno savsko šolo, dobil štipendijo, vozovnico, bon za malico. Takoj je šel delat v Savo in delal v treh

izmenah. Ob delu je naredil srednjo tehnično šolo in potem šel v tehnološke službe. V pokoj je šel leta 2013 z 41 let delovne dobe.

Ko je prišel od vojakov, je oče izgubil vid in vse je vodil Jernej. Z ženo Ivico sta obnovila hišo, obdelovala kmetijo in skrbela za starše. Imata sina in hčer ter tri vnuke – dveletnega Petra, sedmošolko Saro in devetošolko Manco. Jernej pove, da je zdaj vse prosti čas – dela, ko mu ustreza, kadar ne, pa počiva. Predvsem si pa ne predstavlja, da bi živel v mestu, tu vidi vso naravo in z njo živi, odkar pomni. Z Ivico veliko kolesarita in pozimi hodita po okoliških hribih. Vesel je, da je dočkal 70 let. Konča z mislijo, da dokler smo tu, uživajmo življenje in se spominjajmo ljubih ljudi, kajti veliko jih že ni več.

Od organiziranja prireditev do dobrodelnosti

Jana Smolej, TD Bašelj

Poletje članov Turističnega društva Bašelj je bilo kar aktivno. Ponovno se veselimo pridobitev na igrišču v dolini Belice v Bašlju: zamenjali smo table za košarko, nogometne gole osvežili z novimi mrežami, nadomestili pa še odtujeno mrežo za odbojko. Fantje pa so tudi na novo postavili že dotrajano kmečko kuhinjo.

Sodelovali smo na festivalu Štoflc in Petrovem smnu, poletna meseca sta bila kljub dopustom v našem društvu zelo plodna. V juliju smo z Rdečim križem Bašelj izpeljali tridnevni mladinski tabor Mednarodno srečanje mladih, kjer smo ustvarjali v različnih delavnicah, peli, plesali in se veliko pogovarjali o aktualnih temah za mlade, delali plakate, v kakšnem svetu želimo živeti, odšli na pohod, markirali Gamsovo pot, pekli in kuhali. Naučili smo se marsičesa. Obiskali smo tudi jezero Črnava in grad Dvor v Preddvoru.

Avgusta je Slovenijo prizadela katastrofalna ujma in smo tako ali drugače pomagali pri sanaciji – kot delovni prostovoljci, donatorji tistega, kar se je v dani situaciji najbolj potrebovalo. Ker smo znani tudi po peki pic, so tako naši fantje en dan pekli pice v Lučah za prostovoljce in gasilce. Nikakor pa ne bomo pozabili na ljudi v stiski in jim bomo, kolikor bo v naši moči, še vedno pomagali.

Kmečki praznik pod Storžičem je tudi uspešno za nami. Zahvaljujemo se vsem sodelujočim, prostovoljcem, sponzorjem in članom društva, ki so ponovno pokazali predanost organizaciji dogodka. Največja pohvala gre našim najmlajšim, ki so dokazali, da se na mladini svet gradi. Če bo šlo takole naprej, se nam za svoj obstoj ni za bati.



Na že 36. Kmečkem prazniku pod Storžičem je prikaz starih kmečkih opravil zamenjal prikaz dvorjenja po starem. / Foto: Alenka Brun

Enotnost v raznolikosti

V soboto, 30. septembra, pa že peto leto zapored ponovno pripravljamo (ob 13. uri) mednarodno kuhinjo Eno-

tnost v raznolikosti na igrišču v dolini Belice v Bašlju. Kot iz preteklih let vemo, vedno vsega zmanjka in veselimo, da je tako.

V KUD Matije Valjavca Preddvor poleti nismo počivali

Naši igralki sta v vlogi Jere in Urše popestrili slavnostno akademijo ob občinskem prazniku, aktivno pa smo s čutno potjo, vožnjami s kimpežem ter animacijo maskote sodelovali tudi na festivalu Štoflc. Recitatorska skupina je izvedla recital pesmi o vodah, ob slikovitih posnetkih naših vodotokov vam ga bomo s spletnim videom predstavili ob dnevu reformacije. Največ časa pa smo posvetili našemu osrednjemu projektu ohranjanja ledinskih imen ob planinski poti na Zaplato. Odločno gremo dalje, čeprav sta nas v zadnjih mesecih globoko pretresli prezgodnji smrti dveh naših članov: Davida Ekarja, ki je bil, dokler mu je zdravje dopuščalo, z dobro voljo in strokovnostjo pomemben član naše tehnične ekipe, ter dolgoletnega igralca Boža Rehbergerja, ki je svojo zadnjo vlogo golcarja odigral konec letošnjega aprila. Spomladi smo namreč posneli igrana prizora »U Grl'« in »U Fuchsov' frat'«, poleti pa uprizorili še preostalih pet: snemali smo »U konc pota«, »u Medvednek«, »u F'ndetoumu vrtc'« ter »u Koglah«, nazadnje pa smo ujeli še hudička, ki je na Zaplato nesel »boštek«. Posnetke si boste od oktobra dalje lahko ogledali na terenu, če boste odčitali QR kode na tablah, ki so jih naši člani že postavili ob planinski poti; skupaj z razlagami in še dodatnimi prizori, povezanimi z gorami, »gamsarijo in raubšicanjem«, pa jih bomo povezali v igrano-dokumentarnem filmu Z ledinskimi imeni iz Boštka v dolino. Načrtujemo, da ga bomo premierno predvajali ob svetovnem dnevu gora v začetku decembra na velikem platnu preddvorskega kulturnega doma. Petra Lombar Premru



V spomin

Božu Rehbergerju

(1967–2023)

Ko smo izvedeli, da so v morju brez znakov življenja našli našega Boža, smo zaskrbljeni upali, da se bo vse dobro izteklo. Žal se ni.

Devetega aprila je minilo 56 let, kar se je Božo kot najmlajši od treh otrok rodil pri Rehbergerjevih v Preddvoru. Rojstna hiša je vedno ostala njegov dom. Z ženo Barbaro sta si ustvarila družino, hči Špela in sin Lan sta mu bila vedno v ponos.

Po končani osnovni šoli se je izšolal za tesarja, nekaj let je delal v Gradbincu, nato pa se v domačem kraju zaposlil kot poštar. Poštar z dušo in srcem, ki je v domove vnašal tudi pozitivno energijo.

Oboževal je pohode s psom, kolesarjenje in tek, zato ni čudno, da je odlično kondicijsko pripravljen odtekel številne maratone. V mladosti je bil član krajevne folklore, kar 37 let pa igralec v KUD Matije Valjavca Preddvor. Sodeloval je pri vseh igrah, številnih skečih, pri snemanju filma o Zaplati za TV Slovenija ter v prizorih samostojnih filmov, tudi letošnjega. Ob dvajseti igralski vlogi leta 2008 je prejel občinsko priznanje, plaketo Josipine Turnograjske.

Vsak, kdor ga je poznal, ve, da je bil vztrajen in vedno pripravljen pomagati drugim. Bil je dolgoletni krvodajalec. Od leta 1977 je bil član PGD Preddvor: operativni gasilec, član tekmovalne enote, sodeloval je pri obnovi stare gasilne brizgalne Lojze. Leta 2017 je prejel značko za 40-letno delo v društvu, leta 2016 pa državno odlikovanje za operativo, gasilsko plemenico III. stopnje.

V zadnjem obdobju so ga bremenile bolezni in njene posledice, a njegova volja je bila brezmejna, vztrajno in po svojih močeh je preganjal stiske. Žal njegovo močno srce ni zdržalo, zaspal je in prekmalu odšel.

Pri svojih nadaljnjih dejavnostih ga bomo pogrešali. Manjkal nam bo skrben in zanesljiv kolega, požrtvovalen gasilec, pogumen, temperamenten igralec, odločen in vesel možak. Manjkal nam bo Božo.

Prijatelj, zahvaljujemo se ti za vso nesebično pomoč, druženja, dobro voljo, vztrajnost, marljivost, za tovarištvo! Počivaj v miru.

PGD Preddvor in KUD Matije Valjavca Preddvor



V spomin

Andreju Krču

(1928–2023)

Prav na dan sv. Miklavža v letu 1928 se je visoko nad dolino reke Kokre na Pstotnikovi domačiji rodil Andrej Krč. Miklavžev blagoslov ga je spremljal vse življenje. Tisto leto, 20. julija 1942, je bil štiri mesece premlad, da bi ga nemški okupator postavil v vrsto k njegovemu očetu ter ostalim 13 kokrškim talcem. Z mamo, štirimi sestrami in bratom je Andreja tako kot druge kokrške družine pot prisilno vodila v nemški rajh. Od doma je bil navajen delati, zato je prav prišel nemškim gospodarjem. V avgustu 1945 so se vrnili na požgano domačijo. Trdna volja je bila v njih, da so si v težkih poveljnih časih na domači zemlji tam gor na 900 metrih zgradili nov dom – hišo, hlev, skedenj. V letih, ki so sledila, je Andrej postal gospodar domačije. Bil je čeden in postaven fant. V letu 1958 se je poročil s prikupno Francko, ki jo je pripeljal iz cerkljanske fare, s Svetega Lenarta. Leto kasneje je na svet prijokal sin Andrej, dve leti za njim hči Anica in čez štiri leta še sin Marko. Ponosen je bil na vse tri. Na Pstoti je bilo doma garanje. V hlevu je bilo nekaj glav živine. Za vso živino je bilo treba na roke pokositi travnate strmale daleč naokrog, s plugom in konjem preorati njive za oves in ječmen, za krompir in peso. Jesen je dala hruške, slive in jabolka za mošt ter žganje. Sadje so sušili v sušilnici, ki tistega črnega dne ni pogorela. Gozd jim je dajal prihodek za življenje. Andrej je na roke nacepil velike skladovnice bukovih klaster. Na dopust je šel po košnji le enkrat na leto za en dan na Krvavec. Andrej je bil dejaven v krajevnem odboru, pri 65 letih pa je postal mežnar v romarski kokrški cerkvi Marije Brezmadežne. Kar 23 let je opravljal to božjo službo. Andrej je bil pošten, skromen in dobrotljiv človek. Vedno se je razveselil vsakega človeka, ki je prišel k hiši. Nekajkrat je bil med življenjem in smrtjo, vendar se je vedno pobral nazaj. Rad je imel življenje. Rad je imel okoli sebe vesele ljudi. »Boš ja k'šno potičko spekva,« je rekel ženi Francki, ko se je bližal rojstni dan. Petinšestdeset let sta bila skupaj! Letošenje poletje je ob spravilu sena še rekel: »Sem mislil, da bi malo zapeli, zdaj, ko je vse pospravljeno.«

Andrej Krč, njegova vedra srčnost in neuklonljivi duh si zaslužijo naše globoko spoštovanje.

OO za vrednote NOB Preddvor

Ob obletnici Josipinega rojstva

V začetku junija je bil na gradu Turn mednarodni simpozij ob 190. obletnici rojstva Josipine Urbančič Turnograjske, prve slovenske pesnice, pisateljice, skladateljice, pianistke in pravljicarke, ter koncert njenega glasbenega opusa.

Ana Jagodic Dolžan

Praznovanje obletnice se je začelo z odprtjem prenovljene spominske sobe na gradu Turn, ob kulturnem prazniku nadaljevalo s koncertom mladih preddvorskih glasbenikov, natanko en mesec pred 190. obletnico rojstva pa je Kulturno društvo Josipine Turnograjske v sodelovanju z Občino Preddvor, Domom starejših občanov in Zavodom za turizem Preddvor pripravilo mednarodni simpozij in koncert, ki sta poleg novih spoznanj o življenju in delu rojakinje poudarila njen pečat v slovenskem literarnem in glasbenem prostoru. »Josipina je ustvarjala v dobi, ko se je pripovedništvo na Slovenskem šele začelo razvijati, poleg tega so bili do takrat ustvarjalci samo moški, zato so njena dela še toliko bolj pomembna, saj je bil njen preboj na slovensko literarno področje zelo težak. Žal ni v nobenem učnem načrtu, ne v osnovni in ne v srednji šoli, kar je velika škoda ... S simpozijem in drugimi dogodki jo želimo vrniti na raven, na kateri je bila v času svojega življenja, ko je bila znana, cenjena in spoštovana v številnih slovanskih literarnih krogih,« je povedala ddr. Mira Delavec Touhami in dodala, da še bolj kot njena dela lahko navdihujejo njene misli, ki so jasno zapisane v več kot petsto pismih. »Želimo si, da bi jo sprejeli v krog ljudi, ki so soustvarjali zametke slovenske identitete,« je dejala.

Josipinino glasbeno ustvarjanje so na simpoziju osvetlili Aleš Nagode, Tone Potočnik in Franc Križnar, ki je tudi sourednik zbornika, v katerem



Prof. Tone Potočnik, pianist, organist, pedagog, zborovodja, je na koncertu predstavil Josipinine klavirske skladbe: obsežnejša valčka Spominčice in Milotinke ter polki Zoranka in Zoridanka. / Foto: Primož Pičulin

so zbrane razprave sodelujočih. Poleg imenovanih sta prispevka pripravili še Zvonka Zupanič Slavec in Christa Huber-Winter.

Na večernem koncertu so obiskovalci kljub pretečim nevihtnim oblakom lahko slišali ohranjeni glasbeni opus »prve dame slovenskega rodoljubne-

ga Olimpa«. Predstavili so ga Tone Potočnik, Lara Lipar, Vokalna skupina Kokrččan z zborovodjo Ignacem Gorjancem in Moški pevski zbor Janko Kersnik Lukovica pod vodstvom Igorja Velepčiča, s katerim sta nastopili tudi solistki Urška Pirnat in Marta Zabret.

Slikanica in roman

Kulturno društvo Josipine Turnograjske je ob obletnici izdalo tudi slikanico Skrivnostna lepota z gradu Turn, ki Josipino želi še bolj približati mladim. Likovno podobo je avtorica Mira Delavec Touhami zaupala domačinki Terezi Lombar, dijakinji zadnjega letnika Gimnazije Želimplje, ki se že vrsto let ljubiteljsko ukvarja z risanjem. Pripoved, ki je prevedena tudi v angleščino in nemščino, dopolnjuje še slikovno gradivo iz Rokopisne zbirke NUK. Skoraj sočasno je pri Celjski Mohorjevi družbi izšel roman Dehteče spominčice ljubezni, ki odstira pogled v intimno pisemsko korespondenco med Josipino in Lovrom Tomanom. A to ni le zgodba o ljubezni, pravi Mira, pač pa tudi dokument dobe, v kateri sta živela glavna junaka – zgodba o zorenju slovenske narodne identitete in slovenskega jezika. Ana Jagodic Dolžan

Slovo poletju in pozdrav jeseni

Veselih dopustniških dni je konec, jesensko dogajanje pa že trka na vrata.

Ernesta Koprivc,

Zavod za turizem Preddvor

Čeprav vreme to poletje ni ravno razvajalo z obilico sončnih dni in je bilo kar nekaj odpovedi rezervacij, beležimo povečano število nočitev glede na prejšnja leta. Pri doseganju rezultatov izpred korone se močno pozna izpad obratovanja edinega hotela, se pa zato povečuje število novih, manjših namestitvenikov, ki prepoznajo priložnost v turizmu. Spodbudno je tudi, da se povečuje obisk v planinskih kočah. Letos prednjačijo gostje iz Nemčije, sledijo jim Nizozemci ter Čehi in po dolgem času na prvem mestu niso domači gostje.

V poletje smo že tradicionalno vstopili z občinskim praznikom, ki je zaznamoval ves mesec junij. Začetek smo počastili z dogodkom Jaz pa pojem, s slavnostnim odprtjem zunanje učilnice pri Podružnični šoli Kokra, za katero so vsi učenci podružnice sestavili in odvodili odličen program. Na vabilo Turističnega društva Polšnik smo se kot častni gostje udeležili njihovega tradicionalnega pohoda Od cerkvice do cerkvice, na katerem smo uspešno predstavili tako našo občino kot destinacijo. Letos zaznamujemo 190. obletnico rojstva Josipine Urbančič Turnograjske. Na gradu Turn je društvo Avstrijsko-slovensko prijateljstvo Gradec v sklopu Mednarodnega umetniškega projekta odprlo razstavo o življenju in delu Josipine Turnograjske pod naslovom Josipina – zgodaj dovršena. V njeno čast pa je



Kulturno društvo (KD) Josipine Turnograjske izvedlo Mednarodni simpozij, ki se je zaključil s koncertom Prva dama slovenskega rodoljubnega Olimpa, na katerem je bil predstavljen njen glasbeni opus. Ogledali smo si tudi dokumentarni film Z ledinskimi imeni na Zaplato, ki ga je posnelo KUD Matija Valjavec in orisuje popis ledinskih imen na poti na Zaplato, ki so jo opremili tudi z ustreznimi tablicami. Mesec je bil tudi športno obarvan, saj je Preddvor gostil državno prvenstvo v odbojki na mivki za fante do 16 let, ki se je odvijalo v Športnem centru Fitko. Zaključek občinskega praznovanja pa je bil že drugo leto zapored v znamenju Festivala bombonov Štoflc, kjer so se nam pri soorganiziranju dogodka pridružila domača nova društva, ki so s svojimi animacijami še dodatno popestrila že tako bogato dogajanje. Nedelja pa je v tem času že tradicionalno namenjena Petrovem smnu, ki je gostil 13. Mednarodni Ex-tempore ter 15. Petrov mednarodni folklorni festival, na katerem so se letos predstavile skupine kar iz petih držav. Večer se je zaključil ob zvokih skupine Gašperjevi ter Galopa. Gostili smo še srednjeevropsko prvenstvo v odbojki na mivki, poletje pa zaključili s tradicionalnim Kmečkim praznikom pod Storžičem, ki ga že vrsto let odlično organizira Turistično društvo Bašelj. Avgustovske poplave tudi nam niso

prizanesle, tako da je sanacija jezera Črnava prišla na vrsto prej od načrtovanega. Očistili so se bregovi ter poglobilo jezero, zdaj pa nas čaka še sanacija jezera, ki je predvidena nekje konec meseca septembra. Ker vsaka nesreča prinese tudi nekaj dobrega, upamo, da se bodo prihodnjo sezono naši obiskovalci res lahko z užitkom predali vodnim radostim.

Čeprav se dela na gradu Dvor še niso v popolnosti zaključila, so se vodeni ogledi nemoteno izvajali in kljub težavam smo zabeležili večji obisk od lanskega. Osrednji dogodek pa je bil svečani blagoslov grajske kapele, posvečene sv. Florjanu, zavetniku gasilcev, z odprtjem stalne razstave Prostovoljnega gasilskega društva Preddvor, ki je svoj prostor dobila v grajskih prostorih. V začetku oktobra vas vabimo na odprtje prenovljene Gozdne učne poti, ki bo opremljena z novimi informacijskimi tablicami, na katerih boste lahko odkrivali bogat svet dreves, ki so bila nekoč del parka gradu Hrib. Z oktobrom se začnejo tudi pogovorni večeri, na katerih bomo znova gostili zanimive goste. Konec meseca pa dobrodošli na Dnevu čarovnic na gradu Dvor, z obilo čarovniškega dogajanja ter izborom najbolj domiselnega čarovniškega pokrivala. Za še več zanimivega dogajanja pokukajte na našo spletno stran ali pa spremljajte FB profil Visit Preddvor.



PREDDVOR

| www.visitpreddvor.si |



Med oblaki s Pio Krč

Pia Krč šteje šestnajst let. Prihaja iz Tupalič. V prostem času najraje poje. Letos smo jo slišali na festivalu FeNS v Kopru.

.....
Alenka Brun

Sicer dijakinja drugega letnika Gimnazije Franceta Prešerna Kranj poje že od mladih nog. Vedno je rada nastopala, njeni bližnji pa so bili tisti, ki so jo k petju najbolj spodbujali.

Najprej je pela bolj zase: »Zaprta sem vrata dnevne sobe in pela s pokvarjenimi mikrofoni ... (smeh) Pred štirimi leti pa sem se začela učiti solo petja. Iskala sem nekoga, ki me bo učil in se bodo najine energije povezovale – in tako sva se našli s pevko Nastjo Gabor. Danes velikokrat slišim od prijateljev in sorodnikov, da sem njena kopija: v smislu, da sem polna energije, vedno nasmejana in malenkost navihana.«

Pia Krč ni kar takoj nastopila na velikih odrih. Pela je na manjših odprtjih, ob proslavah na gimnaziji, informativnih dnevih, na kakšnih praznovanjih in zabavah. Potem je s strani njene učiteljice solo petja prišla pobuda, da bi se prijavila na letošnji festival FeNS. »Videla je, da potekajo prijave

za festival, pozna ga, ker je tudi sama nastopala na njem. Predstavila mi ga je in sem se odločila, da poskusim. Prijavljena sem bila v kategorijo avtorskih pesmi in v roku enega meseca so mi sporočili, da sem sprejeta.« Tako je prvič nastopila na festivalu, ki je tekmovalne narave. Ni sicer posegla po najvišjih mestih, so jo pa opazili in dobila je uradno povabilo na festival Balkan Fest v Bosno in Hercegovino. Nastop na letošnjem festivalu je bil zanjo nova izkušnja, saj je prvič stala pred tako številnim občinstvom. »Nastale so nove prijateljske vezi in še večja povezanost z mojo družino, saj so se vsi udeležili festivala v Kopru in me spodbujali ter navijali zame,« je ponosna mlada pevka.

Nastopila je na drugem večeru dvodnevnega festivala, v kategoriji Nova scena, kot je že omenila, v podkategoriji avtorskih skladb. Njena je imela naslov Med oblaki in pod njo se je podpisal Anej Piletič. Hvaležna mu je, da ji je prisluhnil, napisal pesem, ki jo je začutila z vsem srcem in jo še danes z veseljem prepeva. Za pesem Med oblaki so posneli tudi videospot, snemali so na otoku Krk, pripravljajo pa tudi že nekaj novega, vendar je Pia okoli tega še skrivnostna.

»Odprta sem za vse zvrsti glasbe, saj po mojem mnenju glasba ne pozna meja. Zelo sem počaščena, da sem lahko pela že z ansamblom Saša Avsenika, Vzrock, Kdr' voč ...; kar pa se tiče pesmi, napisanih prav zame, in mojih pesmi, pa so to začetki in kam točno me bo pot pripeljala ... – se bom pustila presenetiti,« je še dodala Pia Krč ter zaključila: »Zagotovo pa v petju želim ostati, saj je to nekaj, kar me najbolj veseli, me sprošča, in prihodnosti brez glasbe in petja ne vidim.«



Pia Krč / Foto: Tina Dokl

Skavti in poletje

Poletje je za skavte najvznemirljivejši del leta, saj takrat potekajo poletni tabori.

.....
Navihana in Vztrajna puma
 (Viharni kavki)

Naši najmlajši – volčiči in volkuljice – so se skupaj s Pingvini z Madagaskarja odpravili na vrh Svetih Treh Kraljev v občini Logatec, četa Luksurioznih lupinic je v bližini Cerknice potovala v času, klan Odrolanih skalc pa se je letos peš podal najprej po gorenskih koncih, potem pa se je udeležil še vseslovenskega tabora.

Volčki so tako na taboru postali del Pingvinov z Madagaskarja. Sami so si izdelali vohunsko opremo, s katero so se odpravili na nočno misijo. Spekli so tudi svoj kruh, obiskali bližnji slap in se naučili postaviti bivak, v katerem so prespali odhodniki. Izvidniki in vodnice so se s pomočjo časovnega stroja podali v preteklost. V kameni dobi so se poučili o lovu in nabiralništvu, s starimi Rimljani so priredili tekmovanje v kuhanju, odkrivali so svet s Krištofom Kolumbom, sodelovali v obeh vojnah prejšnjega stoletja, soočili pa so se tudi z nevihtami iz leta 2023. Klanovski tabor pa je bil letos nekaj prav posebnega. Od domačega Preddvora smo se peš odpravili do Mojstrane, med potjo pa smo doživeli tudi veliko prigo – med drugim se nam je ponoči prikradla v tabor lisica, izgubili smo en čevelj in en natikač, srečali pa smo tudi mogočnega psa Bobija, zaradi katerega je naš tabor nepozaben. Za konec smo se priključili še skupnemu taboru Korajža v Domžalah, kjer smo spoznali popotnike iz vse Slovenije.

Praznik fižola na Beli

Ana Jagodic Dolžan

Etnološko-kulinarični dogodek, ki ga je prvo soboto v septembru – na smajno soboto – s podporo Zavoda za turizem Preddvor in preddvorske občine prvič pripravil Krajevni odbor Bela, se je razvil iz želje, da bi se med krajanje okrepile vezi. »Želimo oživiti družabno življenje in spoznati nove sokrajane; v zadnjih letih si je tukaj ustvarilo svoj dom veliko priseljencev,« je pojasnila pobudnica Ivka Sodnik.

S kulturnim programom so organizatorji obudili spomin na običaje, ki so nekdanj spremljali težko pričakovani semenj, saj se je takrat dobro jedlo in pilo, s pokušino fižolovih jedi pa na prehrano, ki je bila v preteklosti del vsakdana. Fižol, ki je dozorel ravno v času, ko goduje zavetnik podružnične cerkve sv. Egidij, je namreč na belski zemlji dobro uspeval. »Fižol je skromna rastlina, najmanj zemlje 'ponuca', povsod uspeva, tudi če si ga za mejo, skoraj v travo



V Petanovi hiši sta obiskovalce pričakala fižolova solata in fižolov knedel (cmok) z dodatkom kranjske klobase, ki ga je Tevž Basaj (v ozadju) ustvaril prav za praznik fižola. / Foto: Tina Dokl



Spomine sta obudila Francka Rozman in Tomaž Rehberger, v kulturnem programu pa so s prepevanjem sodelovali še Anica Rehberger in Kostanarji ter harmonikar Luka Markič. / Foto: Tina Dokl

posadil, je ratal. Pa so otroci 'gor zrasli',« je na dvorišču domačije pr' Cuc na Zgornji Beli razložila Francka Rozman.

Stare in sodobne jedi

Kulinarični del dogodka je potekal še v sosednji Tomaževi kajži in okoli 50 metrov oddaljeni Petanovi hiši. Obiskovalci so poleg poznanih jedi, kot so fižolova juha, fižolova solata, boranja ..., okušali namaz iz fižola in rib, ki ga je postregel Franci Bizjak, lastnik domačije pr' Cuc, zaroštan fržou, staro, pozabljeno jed, ki jo je v krušni peči pripravil Tomaž Rehberger, in fižolov knedel (cmok) z dodatkom kranjske klobase po receptu mladega kuharja Tevža Basaja, ki ga je navdihnil prav praznik fižola.

PICE. MALICE.
KOSILA.
DOSTAVA NA DOM
ALI V PISARNO.
ZAKLJUČENE
DRUŽBE.

VSAKODNEVNA
DOSTAVA
STAREJŠIM NA
DOM.



LOGAR
gostinstvo
04/25-31 267
Hotemaže 3a

Novice iz Krajevne knjižnice Preddvor

Manca Štefe, bibliotekarka

Utrinki s Štoflcfesta

Na Festivalu bombonov Štoflcfest, ki se je odvijal zadnji junjski konec tedna, se je predstavila tudi Krajevna knjižnica Preddvor. Obiskovalcem smo omogočili vpis v knjižnico in izposajo knjig ter različnih bralnih paketov. Čez dan smo s tistimi malo mlajšimi prebrali ogromno zanimivih pravljic, ustvarjali na najrazličnejše tematike, reševali nagradno uganko, obiskala pa nas je tudi naša maskota Modri pes. Popoldne sta nas z lutkovno predstavo Mojca Pokrajculja razveselila še Mojca in Bojan iz Kaličopkovega gledališča.

Jesenske novosti

Z jesenskim branjem nadaljujemo letošnje bralno akcijo Beremo prešerno. V obdobju od 4. septembra do 30. novembra lahko izbirate biografije in biografske romane slovenskih avtorjev. Preberite štiri knjige po svojem izboru, na letake napišite svoje misli in jih ocenite. Izpolnjene obrazce lahko v knjižnici vse do konca meseca novembra zamenjate za praktično nagrado.

Prvega oktobra začnemo že deseto sezono Družinskega branja. Projekt je dobro poznan in izjemno priljubljen pri mladih bralcih in njihovih družinah. Glavni namen projekta je, da s pomočjo kvalitetnih in raznovrstnih knjig otroke vzgojimo v dobre bralce za vse življenje. K sodelovanju ste tako lepo vabljeni starši in otroci do 12. leta starosti. V knjižnici si boste izbrali in izposodili knjige s seznama za ustrezno starostno stopnjo ter odgovorili na vprašanja. Odgovarjate lahko na tiskanih kuponih ali na spletu. Ko dosežete zahtevano število odgovorov pa v knjižnici prejmete nagrado. Več o projektu in pravilih sodelovanja si lahko preberete na spletnem portalu Modri pes. V oktobru, ob že znanih sobotnih terminih (med 10. in 11. uro), se bodo v



Na Festivalu bombonov Štoflcfest se je predstavila tudi Krajevna knjižnica Preddvor. / Foto: arhiv knjižnice

prostore knjižnice vrnilo tudi pravljične urice. Otroci bodo najprej prisluhnili pravljici in se nato zabavali z ustvarjanjem. Obisk uric priporočamo otrokom od tretjega leta starosti dalje, o podrobnostih pa vas bomo obveščali sproti. Udeležite se lahko še delavnice Knjižnica na spletu. Predstavljene bodo storitve knjižnice, ki jih lahko uporabljate na spletu: Cobiss+ in aplikacija mCobiss, spletna izposoja elektronskih knjig, časopisov, zvočnih knjig, spletnih filmov, strokovnih člankov ... Predstavili vam bomo spletno stran za otroke Modri pes, portal Kamra in spletno stran Obrazi slovenskih pokrajin. Vabimo vas, da s seboj prinesete tablični računalnik, pametni telefon ali prenosni računalnik in v drugem delu delavnice sami preizkusite predstavljene možnosti. Na delavnico se lahko prijavite po e-pošti preddvor@mkk.si, po telefonu 04 255 64 10 ali osebno v knjižnici. Termini za delavnico v tem letu: 29. 9. od 10. do 12. ure; 7. 11. od 17. do 19. ure in 8. 12. od 10. do 12. ure. Vabljeni!

Kordež

031 / 652 - 608

LESNA BIOMASA

- izdelava lesnih sekancev
- prodaja lesnih sekancev
- odkup lesnih sekancev
- transport biomase
- urejanje lokacij po sečnji
- zbiranje in odkup vejevja

ODKUP CELULOZNEGA IN POŠKODOVANEGA LESA ZA IZDELAVO SEKANCEV

KORDEŽ O.O. - NISKOVA 12A, VRSOVO

vencelj

FINALIST
kategorija SREDNJI
Naj računovodski servis 2015

Računovodski servis, davčno in poslovno svetovanje
Belska cesta 15, 4205 Preddvor
E: info@vencelj.si, I: www.vencelj.si, T: 04/2559-500

»Vodimo vas varno mimo davčnih čeri.«



Starejši cicibani U10 pred prvo tekmo v sezoni / Foto: arhiv ŠD Preddvor

Preddvorski nogometaši začeli tekmovanja

Konec avgusta so se začela uradna tekmovanja Medobčinske nogometne zveze Gorenjske – Kranj. Športno društvo Preddvor nastopa z ekipami v starostnih kategorijah: člani, kadeti, starejši dečki U15, mlajši dečki U12, starejši cicibani U10 in mlajši cicibani U9.

.....
Marjan Bogataj, ŠD Preddvor

Člani so aktivni na dveh »frontah«, in sicer tako v prvenstvu kot tudi v tekmovanju za Pokal Pivovarna Union, kjer so se že uvrstili med šest najboljših gorenjskih ekip. V predkrogu so v Stražišču premagali kranjsko Savo z 2 : 1, v 1. krogu pa Škofjo Loko, ki sicer nastopa v tretji slovenski ligi, s 3 : 2. Drugi krog bo na sporedu v sredo, 4. oktobra, možni nasprotniki pa so Jesenice, Žiri, Šenčur, Bled-Bohinj in zmagovalc kranjskega obračuna med Zarico in Triglavom. Po lanskem odličnem četrtem mestu v gorenjski ligi so bili člani pred začetkom letošnjega prvenstva zelo optimistični, a že na uvodnih tekmah ni šlo vse po pričakovanjih. V prvih štirih krogih so zmagali dvakrat in tudi dvakrat izgubili. Premagali so Polet z 2 : 1 in Bitnje z 1 : 0, izgubili pa proti Železnikom z 2 : 3 in na derbiju v Velesovem z 1 : 4.

Kadeti so odigrali dve tekmi in imajo polovični izkupiček. V gosteh so premagali Bohinj-Bled, doma pa izgubili z ekipo Škofja Loka-Medvode. Ker se je letos v tekmovanje prijavilo veliko ekip starejših dečkov, je gorenjska liga razdeljena v dve skupini. V rdeči nastopajo tudi naši fantje, ki so po treh visokih zmagah proti Naklu, Britofu in Tržiču na vrhu lestvice. Dve skupini sta tudi pri mlajših dečkih U12, kjer so mladeniči v uvodu premagali Britof, nato so izgubili proti Triglavu, po zelo izenačeni igri pa je bilo boljše tudi Velesovo. Pri starejših cicibanah U10 rezultati niso v ospredju, veseli pa številnost, saj v tem tekmovanju nastopamo z dvema ekipama. Obe ekipi sta že odigrali tekmi proti dekletom iz ŽNK Cerklje, v nadaljevanju pa bodo v petkovih popoldnevih nastopili še proti drugim gorenjskim ekipam. Podobno je tudi pri mlajših cicibanah U9, ki so že uspešno nastopili na turnirju v Britofu. Do konca jesenskega dela jih čakajo še trije turnirji, pri čemer bomo enega organizirali tudi na domačem igrišču Za žago.

V majhnih sredinah, kot je Preddvor, je še toliko bolj pomembno, da klub s svojimi aktivnostmi deluje tudi v okviru občolskih dejavnosti. Zato smo se zelo razveselili hitrega odziva pristojnih z Osnovne šole Matije Valjavca, ki so nam sporočili, da se že usklajujejo termini za predstavitev nogometnega krožka učencem prve triade. Njegovo izvedbo bomo sicer začeli v najkrajšem možnem času, potekal pa bo, tako kot je že običaj, v času podaljšanega bivanja takoj po pouku in bo za vse udeležence brezplačen. O terminih predstavitve in urniku krožka bodo starši in učenci pravočasno obveščeni.

Več pa na www.sd-preddvor.si.



prodaja • odkup • prepis vozil • rent a car

SP AVTO, d. o. o., Zg. Bela 76, Preddvor
info@spavto.si
www.spavto.si

Sebastjan Prestor
GSM: 041 614 466
TEL., FAX: 059 950 288



Uspešno strelsko leto

Marija Žižmond

Strelsko leto 2022/2023 je prineslo kar nekaj dobrih rezultatov. Tekmovali smo v Pokalu Slovenije, državna liga mladih, 6 krogov. Starejša deklica Ana Lucija Rajgelj je v 5. in 6. krogu zasedla prvo mesto – 193 krogov in 195 krogov – ter tako dosegla državni rekord. Za uspeh ji čestitamo. Prav tako ji je uspelo po zaključku lige, po 6. krogih osvojiti 2. mesto – 134 točk. Lana Gašperlin je bila samo na dveh tekmah te lige mladih, dosegla je 26. mesto – 19 točk. Kadet Sergej Rajgelj je osvojil 10. mesto – 85 točk, Adam Šamperl pa 20. mesto. Mladinec Urh Torkar je na tekmah osvojil 36. mesto.

Vključeni smo bili tudi v Odprto regijsko ligo, ki je imela tudi šest krogov. Rezultati: kadeta Rajgelj in Šamperl sta posegla po 1. in 2. mestu; mladinec Urh Torkar je dosegel 1. mesto, pri starejših deklicah Ana Lucija Rajgelj 5. mesto, Lana Gašperlin pa 7. mesto.

Nastopili smo tudi v II. Državni ligi – Severozahod (šest krogov), kjer smo osvojili 1. mesto (58 točk). Posamezno: 1. mesto Sergej Rajgelj – 138 točk, 3. mesto Adam Šamperl – 107 točk, 5. mesto Urh Torkar – 103 točk.

Na Regijskem prvenstvu z zračno puško so se prav tako dobro uvrstili. Starejše deklice: 1. mesto – 193 krogov Ana Lucija Rajgelj, 8. mesto Lana Gašperlin, 3. mesto kadet Sergej Rajgelj, mladinec Urh Torkar pa 4. mesto.

Na Državnem šolskem tekmovanju s serijsko zračno puško je Rajgeljeva zasedla 4. mesto

Na 32. Državnem prvenstvu z zračno puško so tekmovali trije naši tekmovalci. Prvenstvo je bilo v Ormožu. Zelo smo si želeli prvega mesta, ampak se ni izšlo, zmanjkala sta dva kroga Ani Luciji (188 krogov), zmagovalka je imela 190 krogov. Ana Lucija Rajgelj je tako dosegla 4. mesto, Lana Gašperlin 8. mesto. Pohvale zasluži tudi Lana za svoj prvi nastop po enem letu nastopanja v streljanju. Pokazala je svoj talent in želimo, da v tem športu nadaljuje. Kadet Sergej Rajgelj je osvojil 7. mesto. Tudi on je zelo izboljšal svoj rezultat.

Ko smo zaključili tekmovanja z zračno puško, so se začeli treningi z malokalibrsko (MK) puško. 33. Državno prvenstvo bi moralo biti 5. avgusta letos, pa je bilo zaradi poplav prestavljeno na konec avgusta. Nastopila sta dva naša tekmovalca: starejša deklica Ana Lucija Rajgelj je osvojila 7. mesto, kadet Sergej Rajgelj pa 8. mesto.

Strelsko leto se je zaključilo in že so se začeli treningi za leto 2023/2024. Vključilo se je nekaj novih mladih strelcev. Želimo jim veliko užitkov v tem športu in zavzeto treniranje.



NADO
CENTER ZDRAVJA

031 437 000

www.nadocenter.si

info@nado.si

ZA HRBTENICO BREZ BOLEČIN

IMATE BOLEČINE V HRBTU?
MI IMAMO REŠITEV!

NE PREZRITE!

V Nado centru zdravja, kjer smo specializirani za

zdravljenje različnih oblik težav s hrbtenico, imamo dvajsetletne izkušnje na tem področju. Imamo tradicijo in zgodovino številnih pozitivnih izkušenj ter odzivov naših zadovoljnih strank. Za paciente s težavami v hrbtenici skrbi za to posebej usposobljena ekipa fizioterapevtov. Opremljeni smo z aparati in pripomočki po najsodobnejših standardih. Vsaki naši stranki posebej zagotovimo individualno svetovanje, obravnavo in terapijo.

Neoperativna dekompresijska terapija hrbtenice, ki jo laično opišemo tudi kot kontrolirano raztezanje hrbtenice, je uspešna metoda zmanjševanja bolečin pri različnih diagnozah v več kot 80 odstotkih primerov. Raztezanje hrbtenice je uspešno, saj se osredotoči predvsem na vzrok nastanka težav. Naši uspehi so dokazljivi v teoriji in praksi.

Neoperativna dekompresijska terapija hrbtenice zdravi:

- bolečine v ledveni hrbtenici (bolečine v križu, diskus hernija, ishiadične bolečine, spondilolisteza, skolioza ...),
- bolečine v vratni hrbtenici (diskus hernia, mravljinčenje rok, vrtoglavice, glavoboli ...).

Poleg dekompresijske terapije pri nas izvajamo tudi splošno fizioterapijo (športne poškodbe, kalcinacije, protibolečinske terapije, terapije po poškodbah ...)



Foto: Polona Avanzo

Center za neoperativno dekompresijo hrbtenice
Nado center zdravja d.o.o., Zaloška cesta 167, Ljubljana

Na prvem mestu je rokomet

Katarina Zupan s Srednje Bele je perspektivna rokometašica. Oktobra bo dopolnila sedemanjst let. Poletni se je udeležila Olimpijskega festivala evropske mladine v Mariboru, s srebrno medaljo pa se je vrnila z Evropskega prvenstva B divizije v Azerbajdžanu.

Petra Lombard Premru

Pred dvema letoma je Katarina Zupan z vpisom v zlato knjigo devetletnih odličnikov končala Osnovno šolo Matije Valjavca Preddvor, pot pa jo je vodila v srednjo zdravstveno šolo v Ljubljano in tamkajšnji dijaški dom. Tako se je odločila, da lažje koordinira šolo in treninge. »Rokomet sem izbrala že v prvem razredu. V šoli je bil krožek, dvakrat na teden. V četrtem razredu sem šla pa že trenirat v Tržič. Prvič, ko sem bila na treningu, sem vedela, da je to to.« Pa ni šlo zgolj za veselje, tudi trenerji, med njimi Marjan Arnež, ki jo je vodil ob prvih rokometnih korakih, Klemen Arh in drugi, so opazili njeno nadarjenost. »V meni so videli potencial in prav zato sem ostala. Ko sem šla v srednjo šolo, sem se odločila, da grem v dom, saj bi bilo z vožnjami na treninge prezahtevno. Zato sem zamenjala tudi klub, šla sem v Olimpijo,« je povedala Katarina.

Treninge ima štirikrat tedensko, konec tedna pa so tekme. Kljub polnemu urniku sproti poskrbi še za šolske obveznosti. Tako redko najde čas za kaj drugega, le s 'cimrami' gre včasih ven. A trud je poplačan, izbrana je bila v kadetsko reprezentanco Slovenije. »Mislim, da je bilo januarja, februarja, ko so me izbrali. Sploh nisem mogla verjeti, da se to lahko zgodi meni. Presenečena sem bila, saj nisem verjela vase. Sem mislila, da je to 'to god to be true' (prelepo, da bi bilo resnično). Zdaj malo bolj verjamem, s super soigralkami na pripravah pa je bilo vse lažje.«



Katarina Zupan / Foto: arhiv EHF

Kot članica reprezentance je sodelovala na pomembnih športnih preizkušnjah: julija na Olimpijskem festivalu evropske mladine v Mariboru, avgusta pa Evropskem prvenstvu B divizije v Azerbajdžanu.

»Bilo je super! Fino je bilo igrati, ker so bile ekipe res zelo dobre in smo se morale bolj potruditi. Čeprav nismo bile tako visoko uvrščene, smo bile zadovoljne. Nismo imele visokih pričakovanj, olimpijski festival smo jemale kot priprave na evropsko prvenstvo.« To je sledilo že v začetku avgusta. »Pot je bila zelo dolga in naporna. Na prvo tekmo se nismo mogle kaj dosti pripravljati, a vedele smo, da lahko igramo, da smo dosti dobre. In nam je šlo. Tekma je potrdila, da smo se dobro pripravljale in tako dobile še več motivacije. Naš cilj je bil, da pridemo v finale, to pa se potem odvije, kakor pač se. Cilj smo dosegle, bile smo druge v B diviziji, kar nas uvršča na 19. ali 20. mesto med vsemi.« Kaj pa v prihodnje, bo njena poklicna pot zavila v zdravstvo ali šport, nas je še zanimalo. »Postala bi fizioterapevtka. Če ne bi igrala rokomet, bi bila v neki rokometni ekipi in bi to delala. Bom še videla, kako bo s temi cilji. Sedaj si želim, da čim bolj uspem v rokometu. Kamor me bo neslo, bom zadovoljna, če bo pa to navzgor, bo pa super,« zaključila.

Kmetija pr Zulc

Na kmetiji Pr' Žulc z mlinom na kamen meljemo domača žita. Nudimo vam domačo ajdovo, pirino, koruzno, rženo in pšenično moko. Imamo tudi polnovredni pšenični in koruzni zdrob.

Na voljo sta tudi domači prosena in ajdova kaša. Veseli bomo vašega obiska.

Marjan Valjavec, nosilec dopolnilne dejavnosti na kmetiji,
Srednja Bela 21, 4205 Preddvor,
031/694 225, mvaljavec@siol.net

www.kmetija-zulc.si

Koledar dogodkov za oktober, november in december

OKTOBER

Četrtek, 5. 10. 2023, Park Bor ob jezeru Črnava, ob 17. uri

Odprtje Male gozdne učne poti

Sodelujejo: Gozdno društvo Vznik, Skupina Ansambelska igra na Orfovih glasbilih in Otroški pevski zbor OŠ Matije Valjavca Preddvor. Prost vstop.

ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

Torek, 10. 10. 2023, Tomaževa kajža (Zg. Bela 61), ob 19. uri

Pogovorni večeri Ivke Sodnik: Oblačilna kultura v naših krajih: dr. Bojan Knific, Tomaž Rehberger

Prost vstop, dobrodošli so prostovoljni prispevki.

Ivka Sodnik, ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

Torek, 17. 10. 2023, grad Dvor, Preddvor, ob 19. uri

Pogovorni večeri Ivke Sodnik: Moč in nemoč vrtca in šole pri vzgoji otrok

Gostje večera: Jože Povšin, Suzana Delavec, Bojana Kvartuh, Erna Meglič. Prost vstop, dobrodošli prostovoljni prispevki.

Ivka Sodnik, ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

Torek, 31. 10. 2023, grad Dvor, Preddvor, od 11. do 19. ure

Dan čarovnic na gradu Dvor

Vstopnina: 3 EUR – otroci, 5 EUR – odrasli, 9 EUR – družine (1–2 odrasla in največ 4 otroci)

Zavod Grof in Grofica, ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

NOVEMBER

Sobota, 4. 11. 2023, grad Dvor, Preddvor, od 17. do 19. ure

Degustacija vin na gradu Dvor

Voden ogled gradu z degustacijo vin vinske kleti Vina Dornberg in pevskim sekstetom Kostanarji. Vstopnina: 25 EUR

Zavod Grof in Grofica, ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si



**Računovodske in knjigovodske storitve
Poslovno in davčno svetovanje**

Mlakarjeva ulica 76, 4208 Šenčur

Tel.: 04/279 10 00, faks: 04/279 10 30, www.sconto.si



Simon-oil
Simon Marko s.p.

Poženik 35, 4207 Cerklje na Gorenjskem

T: 031 280 771

E: info@simon-oil.si

I: www.simon-oil.s

Hitra dostava kurilnega olja

Naše prednosti:

- hitra odzivnost
- kakovostno kurilno olje v skladu z evropskimi standardi
- zelo ugodna cena



**Razvažamo po celi Gorenjski
in Ljubljani.**



www.visitpreddvor.si



PREDDVOR

Torek, 7. 11. 2023, grad Dvor, Preddvor, ob 19. uri

Pogovorni večeri Ivke Sodnik: Kljub vsemu reči življenju da. O argumentih za in proti evtanaziji

Gostja večera: mag. Urška Petak, psihosocialna svetovalka in prostovoljka v društvu hospic pri spremljanju umirajočih. Prost vstop, dobrodošli prostovoljni prispevki.

Ivka Sodnik, ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

Sobota, 18. 11. 2023 in 25. 11. 2023, grad Dvor, Preddvor, od 17. do 19. ure

Degustacija vin na gradu DvorVoden ogled gradu z degustacijo vin. Vstopnina: 25 EUR
Zavod Grof in Grofica, ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

Torek, 21. 11. 2023, grad Dvor, Preddvor, ob 19. uri

Pogovorni večeri Ivke Sodnik: Starost je lepa; o novi knjigi patra Jožeta Robleka

Gost večera: jezuitski pater Jože Roblek. Prost vstop, dobrodošli prostovoljni prispevki.

Ivka Sodnik, ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

Sobota, 25. 11. 2023, Kulturni dom Preddvor, ob 19. uri

Letni koncert Folklornega društva Preddvor

Prostovoljni prispevki

FD Preddvor, E: fdpreddvor@gmail.com

DECEMBER

Petek, 1. 12. 2023, grad Dvor, Preddvor, od 16. do 20. ure

**Delavnica izdelave adventnih venčkov
Adventni sejem in prižig luči
Ognjena predstava skupine Čupakabra:
Lučka v temni deželi**

Prost vstop. Info: ZT Preddvor; E: info@visitpreddvor.si

Nedelja, 3. 12. 2023, vaški trg pri cerkvi v Kokri, ob 17. uri

Miklavževanje z Damjano Golavšek

Prost vstop. ZT Preddvor, TD Kokra, E: arnez.joze@gmail.com

Sobota, 9. 12. 2023, Kulturni dom Preddvor, ob 19. uri

Premierno predvajanje dokumentarno-igranega filma Z ledinskimi imeni iz Borštka v dolino

Prostovoljni prispevki.

Info: KUD Matije Valjavca Preddvor, E: petra.lombar@gmail.com

Torek, 12. 12. 2023, grad Dvor, Preddvor, ob 19. uri

Pogovorni večeri Ivke Sodnik: Kako živijo naši sosede koroški Slovenci

Gost večera: Jože Košnjek, novinar Gorenjskega glasa. Prost vstop, dobrodošli prostovoljni prispevki.

Ivka Sodnik, ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

Petek, 22. 12. 2023, grad Dvor, Preddvor, ob 19. uri

Predbožični koncert: Tina Nunar (glas), Matej Naglič (kitara)Prostovoljni prispevki za šolski sklad OŠ Matije Valjavca Preddvor
ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

Ponedeljek, 25. 12. 2023, Park Bor ob jezeru Črnava, ob 18. uri

Tradicionalni potop božičnega drevesca

Prost vstop. ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

Torek, 26. 12. 2023, grad Dvor, Preddvor, ob 10. uri

Romana Krajncan z obiskom Božička

Prost vstop. Občina Preddvor, ZT Preddvor, E: info@visitpreddvors.i

Torek, 26. 12. 2023, cerkev sv. Petra, Preddvor, ob 19. uri

Božični koncert MeCePZ Sv. Peter Preddvor

Prostovoljni prispevki za DSO Preddvor

Župnija Preddvor, MeCePZ Preddvor, ZT Preddvor,
E: info@visitpreddvor.si

Petek, 29. 12. 2023, grad Dvor, Preddvor, ob 19. uri

Veliki prednovoletni koncert: Alenka Gotar, Anže Šuštar & Power BandProstovoljni prispevki za Stanovanjsko skupino Črnava
ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

agrotehnika

TEHNIKA ZA KMETIJO IN VRT



Originalni in ne-originalni nadomestni deli za vse znamke plugov.





Noži za vrtavkaste brane od 9 EUR.

www.agrotehnika.si

Trgovina AGROTEHNIKA, Retra d.o.o., Beleharjeva c. 6a, 4208 Šenčur

t: 04 25 11 155
m: 064 19 14 22
info@agrotehnika.si



GG naročnine

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si, TELEFON: 04 201 42 41

www.gorenjskiglas.si

POGREBNIK

z vami že 30 let

www.pogrebnik.si

Dvorje 13, 4207 Cerklje na Gor.

poslovna enota:

Šutna 11, 4209 Žabnica



24 URNA DEŽURNA ŠTEVILKA:

041 624 685

ZA CELOTNO OBMOČJE OBČINE PREDDVOR

PRENOVA DOMA

Izkoristite ugodne cene ter široko ponudbo izdelkov za gradnjo ali obnovo vašega doma. Preverite bogat izbor stenskih in talnih oblog, visokokakovostnih oken in vrat, barv in premazov za vsak okus, materiala za elektroinštalacije, orodja, osnovne gradbene izdelke itd. Ne glede na vaše gradbene izzive, vam stojimo ob strani z najboljšimi izdelki in strokovnimi nasveti.



NASVETI NA merkur.si/svetovalnica/category/gradnja

MERKUR

TOYOTA YARIS CROSS



OD **18.990** €

HITRA DOBAVA

DO **10** LET
JAMSTVA

LOVŠE

Cesta Staneta
Žagarja 65 b,
4000 Kranj,
04 280 90 00

Cena velja za Yaris Cross 1.5 Luna in vključuje bon za financiranje. Povprečna poraba goriva za vozila Toyota Yaris Cross: od 4,4 do 6,2 l/100 km in emisije CO₂: od 100 do 140 g/km. Emisijska stopnja: za 1,5 EURO 6 AP. Emisije NOx: od 0,0033 do 0,0093 g/km. Ogljikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delce PM₁₀ in PM_{2,5}, ter dušikovih oksidov. 10 letno jamstvo hibridne baterije velja ob rednih testih hibridne baterije (HHC) na 1 leto ali 15.000 prevoženih km (kar nastopi prej) pri pooblaščenih prodajno-servisnih Toyotini trgovski mreži. Po preteku tovarniške garancije vam ponujamo brezplačno vključitev v program jamstva Toyota Relax (vse do starosti 10 let ali 185.000 km). Slika je simbolična. Več na www.toyota.si

PREVERITE SEJEMSKJE UGODNOSTI VSEH TOYOT IZ ZALOGE.

SPECIALIZIRANA PRODAJALNA Z MEDICINSKIMI PRIPOMOČKI LL VIVA KRANJ

V ponudbi LL Vive Kranj najdete:

- ortopedsko obutev
- opornice
- pripomočke za pomoč starejšim pri vsakdanjih opravilih
- pripomočke za gibalno ovirane osebe
- diagnostične teste
- izdelke za inkontinenco
- izdelke za oskrbo poškodb in ran
- kozmetične izdelke in izdelke za osebno nego
- izdelke za odpravljanje oz. lajšanje težav, povezanih z boleznimi sodobnega časa



Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije
www.zzzs.si



V specializiranih prodajalnah LL Viva izdajamo medicinske pripomočke na naročilnico.

MOŽNOST DOSTAVE IZDELKOV NA DOM

Cenik dostave glede na težo nakupa:

Več informacij o dostavi na dom preberite v splošnih pogojih na www.llviva.si



Odpiralni čas:
Od ponedeljka
do petka:
8.00–17.00



LL VIVA

Kupon za **10% POPUSTA** na en izdelek po izbiri.*



*Popust velja v LL Vivi Kranj ob enkratnem nakupu 1 kosa izdelka po izbiri in predložitvi original kupona.

Popust ne velja za nakup: HAG testov za samosteziranje na Covid-19, medicinskih pripomočkov, ki se izdajajo na naročilnico, začetnih mlečnih formul, izdelkov, ki so že v akciji ali katalogu ugodnosti, darilnih bonov in knjig, ki so v Sloveniji v prodaji manj kot 6 mesecev. Popusti se ne seštevajo.

Kidričeva cesta 2, Kranj
T: 04 201 48 50 • E: llviva.kranj@llgrosist.si
www.llviva.si

ZA DELO NA VAŠEM VRTU

BOGATA PONUDBA V JESENSKIH MESECIH

- ✓ JESENSKE TRAJNICE
- ✓ JESENSKA DEKORACIJA
- ✓ SADNE SADIKE
- ✓ VSE ZA UREJANJE GROBOV
- ✓ NAGROBNI ARANŽMAJI

VELIKA
IZBIRA

SLOGINA
Cvetličarna

Slogin & vrt

PRIČAKUJEMO VAS!

SLOGINA SPLETNA TRGOVINA

slogina-trgovina.si

- ✓ **KMETIJSKA OPREMA:** folije, semenski material
- ✓ **DOM IN VRT:** ozimnica, jesenska gnojila, čistila
- ✓ **DELAVNICA:** delovne obleke, mesarska oprema, orodje
- ✓ **NOVO – SLOGINA ŠPAJZA:** Pridelki in izdelki slovenskih kmetij ter blagovna znamka Polonca

Jesenska ponudba

SLOGINA
ŠPAJZA



SLOGA
Kmetijsko gozdarstva zadruga z.o.o.

V SLOGI SE VSE DOBI!

KVC SLOGA Kranj, Šuceva 27, 4000 Kranju, tel.: 04 20 14 960

SUPER
CENE

www.sloga.si